



# 14 СЕНТЯБРЯ

ДОСРОЧНЫЕ ВЫБОРЫ ГЛАВЫ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
ПОСЕЛОК ХАНЫМЕЙ

*Выпускницы второй таркосалинской школы,  
сегодняшние студентки тюменских вузов  
Анастасия Голубкова, Елизавета Вершинина и Виктория Канева -  
родились в год возрождения российского триколора.  
Государственному флагу Российской Федерации - 20 лет*



22 августа -

ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА РФ

## СОДЕРЖАНИЕ

2	Вас поздравляют
3-9	Новости региона
6-7	Дежурный по району. Делать добро - просто!
10-11	Экономика и мы. Обязательства перед горожанами будут выполнены
12	Стройплощадки Пурпе
13	Новости экономики
14-16	Навстречу выборам
17-24	Телепрограмма, гороскоп
25-26	Навстречу выборам
26	Объявления
27	На страже законности. Разъяснение законодательства. Следственный отдел информирует
28-29	Моя Россия. Боровое. Слава хлеборобам!
30-31	Сапфиры северного неба. Волшебство творчества
32-33	Мир увлечений. Театр моды «Палитра»: под знаком качества
34-37	Информационные сообщения
38-39	Доска объявлений
39	Афиша

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Индекс 54360 Тираж: 1856 экз.



Газета в 1999г. награждена знаком «Четвертая власть. За заслуги перед прессой», в 2001г. стала победителем Всероссийского конкурса «Золотой Гонг», в 2007-2009 и 2011, 2012, 2014гг. вошла в «Золотой фонд прессы России».

Еженедельник зарегистрирован (перерегистрирован) Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72-00560 от 19 апреля 2012г.

Полиграфическая деятельность редакции газеты «Северный луч» в соответствии с Федеральным законом № 258-ФЗ от 8 ноября 2007г. лицензирования не требует.

Материалы, опубликованные в газете, являются собственностью редакции. Авторские претензии принимаются в течение трех месяцев со дня выхода публикации. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Грамматической и синтаксической правкой официальных материалов редакция не занимается. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

Материалы, обозначенные знаком ®, публикуются на правах рекламы.

Время подписания последнего блока номера по графику: в четверг в 15.00. Газета подписана в четверг в 18.00, вышла из печати в 20.00. Газета набрана, сверстана и отпечатана на электронно-офсетном комплексе редакции газеты «Северный луч».

Цена одного номера 16,5 руб. В продаже цена свободная.

**УЧРЕДИТЕЛИ:** Департамент внутренней политики Ямало-Ненецкого автономного округа, администрация МО Пуровский район

**Адрес редакции, издателя и типографии:**  
629850, Тюменская обл., г. Тарко-Сале, ул.Первомайская, 20.

Главный редактор: (34997) 6-32-33  
Приемная: (34997) 2-51-80  
Отдел рекламы: (34997) 6-32-90  
Отдел информации: (34997) 6-32-89  
Тел.(факс): (34997) 2-51-80  
E-mail: [gsl@prgsl.info](mailto:gsl@prgsl.info)  
Сайт: <http://mysl.info>

И.о. главного редактора  
**А.А. ТЕСЛА**

## 22 АВГУСТА - ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА РОССИИ

### ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

День Государственного флага России объединяет наш многонациональный народ на общих ценностях - патриотизме, государственности и любви к Родине. Этот праздник вызывает в нас чувство гордости за нашу великую страну, за ее героическую историю, славное настоящее и великое будущее.

Поздравляю вас, уважаемые ямальцы, с Днем Государственного флага Российской Федерации! Уверен, он всегда будет для нас символом трудовых и боевых подвигов, научных открытий, культурных достижений и спортивных побед.

Пусть благополучие и согласие будут в каждой ямальской семье. Успехов и мира вам, дорогие земляки!

**Губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа  
Д.Н. КОБЫЛКИН**

### ДОРОГИЕ ЯМАЛЬЦЫ!

От всей души поздравляю вас с праздником - Днем Государственного флага Российской Федерации!

Российский триколор - главный символ нашей великой державы. Он символизирует могущество и независимость Родины, героические подвиги и ратные свершения великих предков, стремление к достойному будущему, которое невозможно без глубокого уважения к отечественной истории и культуре, вековым традициям. Сегодня чувство общей ответственности за судьбу страны востребовано с особой силой. Проявляя благородство и любовь к Отечеству, укрепляя дух патриотизма, ямальцы добиваются выдающихся трудовых, научных, культурных, спортивных результатов.

Дорогие земляки! Счастья вам, мира и благополучия, и пусть в наших сердцах живет чувство гордости за нашу страну!

**Председатель Заксобрания ЯНАО С.Н. ХАРИЮЧИ**

### ДОРОГИЕ ПУРОВЧАНЕ!

Примите самые теплые поздравления с Днем Государственного флага Российской Федерации!

Празднование Дня флага стало для россиян доброй традицией. Трехцветный стяг неразрывно связан со становлением Российского государства, его военных побед и мирных достижений. Именно под этим флагом наши соотечественники демонстрируют выдающиеся спортивные, научные и культурные достижения, гордо неся над головой этот символ достоинства России.

От всей души желаю вам счастья, здоровья, благополучия, успехов во всех делах и начинаниях. Мира и добра вам и вашим близким! Пусть наши сердца всегда наполняет чувство гордости за свою Родину, свой флаг, свой народ и родной Пуровский район!

**С уважением, глава Пуровского района  
Евгений СКРЯБИН**

### ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Поздравляю вас с Днем Государственного флага Российской Федерации!

День российского флага - это праздник всех поколений россиян. Это дань уважения символу государства, прошедшего долгий, порой героический, порой трагический путь. Российский триколор объединяет народы Российской Федерации в их стремлении к укреплению страны, защите национальных интересов. Церемония поднятия флага в каждом россияне вызывает лучшие патриотические чувства и гордость за свою Родину. Флаг - символ славы многих поколений россиян, он связывает воедино трудовые подвиги и боевые победы, научные открытия и культурные достижения. Пусть в ваших сердцах всегда живет чувство гордости за нашу Родину и наш флаг! Мира, счастья и благополучия!

**Глава города Тарко-Сале А.Г. КУЛИНИЧ**

## ГУБЕРНАТОР ПОЗДРАВИЛ ЖИТЕЛЕЙ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

**Тюменской области - 70 лет. В торжественных мероприятиях, посвященных юбилею, принял участие губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа.**

Поздравляя тюменцев с этим событием, Дмитрий Кобылкин отметил: «Именно в Тюменской области был дан старт небывалому в истории освоению природных богатств Западной Сибири. Именно здесь ковались научная, производственная, интеллектуальная и кадровая базы, которые в корне изменили мировой энергетический расклад и вывели нашу страну в безусловные лидеры». Как подчеркнул Дмитрий Кобылкин, сегодня «Тюменский регион - один из наиболее развитых субъектов Российской Федерации, который вносит свой огромный вклад в развитие нашего государства. Его успехи обусловлены эффективной совместной работой всех ветвей власти при безусловной поддержке населения».

Временно исполняющий обязанности губернатора Тюменской области Владимир Якушев, поздравляя земляков с праздничной датой, отметил: «Сегодня у нас особый праздник. Конечно, Тюменская земля обладает богатой, многовековой историей, полной ярких событий. Когда в юбилейные дни в родовом доме собирается большая семья, о прошлом не просто вспоминают - в нем ищут ключи к будущему. Чему учит нас тюменская история, какой главный урок мы можем из нее извлечь? Мне кажется, что тюменская история может быть прочитана как история доверия - между отдельными людьми, между социальными группами, между национальностями и конфессиями, между народом и властью».

В своем выступлении врио губернатора области говорил о необходимости радикального углубления и расширения сотрудничества между тремя субъектами. «Мы можем добиться огромного синергетического эффекта, наладив ритмичное транспортное сообщение и дотянув общую сеть транспортных артерий до ямальского порта Сабетта, укрепив хозяйственные связи, построив для молодежи межрегиональные карьерные лифты и обеспечив свободное движение трудовых ресурсов. Наши земляки должны быть уверены, что получают конкурентоспособное образование, лучшую медицинскую помощь и достойную работу на родной Тюменской земле», - заявил Владимир Якушев.

Отметим, Ямал и Тюменскую область связывают давние добрые отношения, в основе которых - общность интересов и конструктивное взаимодействие по многим направлениям. В частности, развитие получают многолетние связи регионов по оказанию высокотехнологичной и специализированной медпомощи ямальцам на территории Тюменской области. Жители нашего округа - как взрослые, так и дети - могут получить санаторно-курортное лечение в областных здравницах, многие после выхода на заслуженный отдых переселяются в область. Для них, к примеру, действует программа «Переселение из районов Крайнего Севера», реализуемая Фондом жилищного строительства ЯНАО в рамках соглашения округа с «Газпромом» при поддержке

правительства Тюменской области. Кстати, ветераны-ямальцы активно занимаются общественной работой, являясь членами землячеств. Многие выпускники ямальских школ для получения высшего образования выбирают вузы Тюмени.

Губернатор Ямала выразил уверенность в том, что тесное сотрудничество двух регионов «и дальше будет служить общим целям: обеспечению достойной жизни людей, ускоренному социально-экономическому развитию регионов на благо процветания великой России».

Дмитрий Кобылкин от имени ямальцев пожелал всем жителям области сибирского здоровья, уверенности в завтрашнем дне и счастья.

## ДМИТРИЙ КОБЫЛКИН ВРУЧИЛ НАГРАДЫ

**Губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа Дмитрий Кобылкин 15 августа в Тюмени вручил государственные награды Российской Федерации и награды Ямала представителям самых разных профессий.**



Глава региона в представительстве автономного округа в Тюмени вручил государственные награды РФ и награды Ямало-Ненецкого автономного округа представителям самых разных профессий.

Среди награжденных были сотрудники ямальских учреждений, работающие на территории Тюменской области: санаторного детского дома для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в длительном лечении, «Сияние Севера» и Ямало-Ненецкого окружного специализированного Дома ребенка, окружного реабилитационного центра для детей «Большой Тараскуль» и поликлиники имени Нигинского. Также среди тех, кому губернатор вручил заслуженные награды, были учителя и работники нефтяной и газовой промышленности, работающие на Ямале.

«...Находясь здесь, вы выполняете огромную работу. Делаете не только Тюменскую область более сильной, вы, представляя Ямал, делаете сильной Россию, - отметил губернатор. - Спасибо огромное всем вам».

Дмитрий Кобылкин, поздравив награжденных с 70-летием Тюменской области, отметил: «Вы очень много сделали для Ямала. И вы знаете, что у нас очень интересные проекты, связанные и с островом Белым, и со строительством нового арктического Центра освоения Арктики. Мы очень серьезно занимаемся наукой, нам есть чем заниматься сейчас на Ямале. Сегодняшнее утро я начал с того, что побывал на Тюменском судостроительном заводе. С ним сотрудничаем мы 16 лет. Начинали с маленькой, самоходной лодки в 100 тонн, а сегодня на воду спущено судно ледового класса, которое будет работать в Карском море, в Ледовитом океане, будет заниматься ловлей рыбы. Честно говоря, я знал потенциал этих людей, но, поставив такую задачу, мы никак не думали, что такое судно местные ребята смогут сделать. Поэтому это такая гордость за Тюмень, за Тюменскую область, за вас всех. Спасибо вам огромное».



www.mysl.info

## НИКОЛАЙ БАБИН ПРОДОЛЖАЕТ ОБЩАТЬСЯ С ЗЕМЛЯКАМИ

На прошлой неделе с пуровчанами встречался кандидат в депутаты Тюменской областной Думы пятого созыва по Губкинскому одномандатному округу №4 от партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Николай Бабин.

После рабочей поездки в Тарко-Сале и Уренгой Николай Андреевич посетил поселки Пурпе и Пурпе-1, где встретился с трудовыми коллективами поликлиники, филиалов Комплексного центра социального обслуживания населения и ОАО «Ямалкоммунэнерго» - «Тепло» и Пурпейского ЛПУ МГ ООО «Газпром трансгаз Сургут».

Общаясь с жителями поселков, он вкратце рассказал о своем трудовом пути, остановился на основных моментах своей предвыборной программы и поделился своим видением решения насущных проблем ямальцев, о которых, прожив в округе 33 года, знает не понаслышке. Николай Бабин акцентировал внимание на необходимости доработки механизмов реализации программы взаимодействия ЯНАО, ХМАО и Тюменской области «Сотрудничество», которая реализуется уже больше 10 лет. В центре его внимания - расширение взаимодействия с регионом-соседом по решению вопросов продовольственной безопасности, медицинского обслуживания, строительства жилья для ямальцев, профессионального обучения нашей молодежи в Тюмени и ее дальнейшего трудоустройства.

Когда в Пурпе достроят вокзал, почему в тюменской поликлинике имени Нигинского больше не принимают по ямальским медицинским страховым полисам, то есть бесплатно, когда построят участок автомобильной дороги Салым - Уват, будет ли в микрорайонах Ямальский-1 и Ямальский-2 строиться необходимая инфраструктура, в частности, поликлиники и центры социального обслуживания, продолжится ли строительство жилья для ямальцев в Тюмени - с этими и рядом других проблем к кандидату Бабину обратились пурпейцы.

Николай Андреевич пообещал, что все озвученные вопросы станут для него руководством к действию. *«У меня личные обязательства перед ямальцами. Ведь и трудности, и радостные моменты мною прожиты именно здесь. Когда ко мне обращаются за помощью, отказать я не могу. Так будет и впредь. Пока есть силы и энергия, буду стараться содействовать в решении проблем северян! Я с Ямалом навсегда!»* - сказал он, подытоживая проведенный в Пурпе день.

\* \* \*

**А на следующий день, 15 августа, Николай Бабин посетил Халясавэй, где принял участие в праздновании главного события села - Дня рыбака.**

Пообщавшись с жителями, Николай Андреевич посетил новую халясавэйскую школу-интернат, побывал в классах, где ему продемонстрировали самые современные технические системы обучения, оценил качество искусственного травяного покрытия на новом школьном стадионе.

После небольшой экскурсии по территории интерната Николай Бабин побывал на строительной площадке, где возводится капитальное жилье - многоквартирный дом на месте старых построек. Глава села Игорь Колмаков показал, в каких условиях будут жить халясавэйские семьи, рассказал о планах на будущее.

После праздничного концерта, подготовленного по случаю Дня рыбака, гости отправились на берег реки, где проходили состязания в национальных видах спорта. Николай Бабин дал старт гонкам на колданках, после чего еще раз поздравил всех рыбаков и жителей села.

*«Я всю жизнь посвятил деревне, - рассказал Николай Андреевич. - И сегодня был приятно удивлен, даже поражен. Халясавэй буквально не узнал - насколько он преобразился, насколько стал красивым. Это село для меня родное, и сердце радуется, когда видишь, что оно живет, и как оно живет. Глядя на моих земляков, понимаю, что если люди улыбаются, значит, они счастливы, значит, о них заботятся, не оставляют без внимания их проблемы. Такое небезразличное отношение к жителям села, к тем, благодаря кому сохраняются и развиваются традиционные*



для Ямала отрасли сельского хозяйства, должно оставаться неизменным. Я, со своей стороны, приложу для этого максимум усилий».

Напоминаем, что кроме Николая Бабина на место в областном парламенте претендуют Сергей Бойцов, представляющий Коммунистическую партию Российской Федерации, Александр Гродецкий от Либерально-демократической партии России и самовыдвиженец Павел Семёнов. Выборы депутата пройдут в единый день голосования 14 сентября.

## НАЧИНАЕТСЯ ЗАСЕЛЕНИЕ МИКРОРАЙОНА ЯМАЛЬСКИЙ-2

**25 августа ключи от новых квартир в микрорайоне Ямальский-2 получают 130 семей. Фонд жилищного строительства ЯНАО до начала октября планирует переселить туда более 400 семей.**

В конце августа Фонд жилищного строительства ЯНАО планирует начать заселение микрорайона Ямальский-2 в Тюмени в рамках II этапа программы переселения из районов Крайнего Севера. Ключи от новых квартир 25 августа получат представители 130 семей - участников программы фонда.

До начала октября в микрорайоне планируется заселить первые два дома - это более 400 квартир для ямальцев. А уже до конца 2014 года предусмотрено, что ключи от новых квартир получат более 2,5 тысячи семей.

Как сообщалось, в микрорайоне Ямальский-2 (Тюмень) фонд совместно с ОАО «Запсибгазпром» возводит 8 монолитных 17-этажных жилых домов. Общее количество квартир, готовых к расселению в рамках II этапа программы, составит более 2 500.



Первые четыре дома введены в эксплуатацию. Оставшиеся дома застройщик планирует сдать в эксплуатацию до конца 2014 года. Итогом реализации двух этапов программы станет возможность обеспечения благоустроенным жильем более пяти тысяч семей, длительный период времени проработавших на территории Ямало-Ненецкого автономного округа.

## ВСТРЕЧА ДВУХ ГУБЕРНАТОРОВ В НАДЫМЕ

**19 августа состоялась рабочая поездка губернатора ЯНАО Дмитрия Кобылкина и временно исполняющего обязанности губернатора Тюменской области Владимира Якушева в Надым, основной целью которой стало укрепление взаимодействия субъектов Федерации в реализации социально значимых проектов.**

Руководители двух регионов посетили строительную площадку микрорайона Олимпийский. Планируется, что жилой комплекс будет сдан в феврале 2017 года. Здесь будет построено сто двадцать три тысячи квадратных метров жилья. Это более двух тысяч квартир. В микрорайоне предусмотрен детский сад на двести двадцать мест, центр национальных культур, открытый стадион с трибунами на сто пятьдесят мест, прогулочные зоны, детские, спортивные и парковочные площадки. Рядом с жилыми домами появятся автозаправка, многоуровневый гаражный комплекс на шестьсот мест, индивидуальные гаражи и открытые стоянки для пятидесяти машин, будут обустроены пешеходные переходы и дополнительные автобусные остановки.



Главы регионов также побывали в детском саду «Умка», который построили в 2012 году по программе «Сотрудничество». В нем есть физкультурный и тренажерный залы, бассейн, зимний сад, спелеокамера, медицинский блок, изостудия, музыкальные и хореографические залы, театральная студия, компьютерный класс, кабинеты иностранного языка и ручного труда.

Одним из мероприятий в рамках рабочей поездки стала встреча с жителями Надыма, на которой оба руководителя субъектов Федерации ответили на многочисленные вопросы надымчан и представителей других муниципалитетов.

В частности, ямальцев интересовало состояние рыбной промышленности региона. Дмитрий Кобылкин проинформировал сограждан о том, что предпринимают органы власти для развития отрасли. Основные акценты - на борьбу с браконьерством и рыборазведение. «Муксун - бренд Ямала. И его необходимо сохранить для потомков», - сказал губернатор ЯНАО. - Для этого мы будем субсидировать рыбаков, укреплять рыбную отрасль».

Отметим, что в настоящее время в поселке Харп Приуральского района полным ходом идет строительство рыборазводного завода. Плановый срок ввода - 2015 год. Кроме того, строится рыборазводный завод в селе Самбург Пуровского района. А также активно реализуется экспериментальный проект по зарыблению озер пелядью в Шурышкарском районе.

В ходе встречи о практических результатах многостороннего сотрудничества Тюменской области и Ямала северян информи-

ровал Владимир Якушев. Он подчеркнул, что Ямал и Тюмень объединяет многое: система образования давно отлажена и будет развиваться, медицинская связь регионов тоже крепнет. «У нас реализуется проект по строительству Медицинского города. Там будут работать все клиники Тюменской области, которые оказывают высокотехнологичную помощь, и все они будут связаны единой инфраструктурой», - сказал врио губернатора. Также он напомнил, что регионы давно связаны друг с другом и в отраслях промышленного сотрудничества, продовольственной безопасности, строительстве и во многих других сферах.

После беседы с надымчанами состоялась пресс-конференция. Журналисты поднимали темы развития туристической отрасли, участия в федеральных программах, реализации масштабных инфраструктурных проектов Ямала. Отвечая на вопросы, руководители регионов сошлись в том, что хорошее отношение и взаимопомощь - главные аспекты успешного сотрудничества между регионами. Одним из положительных проектов в рамках программы «Сотрудничество» является развитие сельского хозяйства. В настоящее время Тюменская сельскохозяйственная академия делится опытом с ямальскими аграриями в вопросе экспериментального выращивания картофеля, молочного производства и животноводства, адаптированного для северных широт. Кроме того, в связи с последними мировыми событиями, Владимир Якушев отметил: «Юг Тюменской области готов обеспечить Ямал необходимыми продуктами. Он и сегодня их поставляет, но готов поставлять еще в больших объемах. И задача не только обеспечить, но и сделать это по доступной цене».

Дмитрий Кобылкин подробно рассказал журналистам о строительстве транспортных объектов, ходе жилищного строительства и других сферах. Отвечая на вопрос о продовольственном обеспечении, губернатор отметил, что уникальный ямальский агропром по-прежнему в числе основных приоритетов работы руководства региона. «Сельское хозяйство Ямала мы будем всесторонне поддерживать и развивать», - подчеркнул глава региона. - Это делается для трудоустройства граждан и создания внутренней продовольственной «подушки безопасности» в округе».

После встречи с представителями ямальских СМИ Дмитрий Кобылкин и Владимир Якушев на вертолете совершили облет территории в районе строительства моста через реку Надым и участка автодороги Надым - Салехард.

Здесь же, на 124 километре автодороги состоялось рабочее совещание, на котором были рассмотрены вопросы о ходе ее строительства. «Эта транспортная артерия сегодня нужна всем», - отметил Дмитрий Кобылкин в ходе совещания. - Она просто необходима для повышения уровня и качества жизни северян. Кроме того, дорога сыграет огромную роль в развитии экономик и наших регионов, и страны в целом».

## НОВЫЙ ОНКОЦЕНТР ПОЯВИТСЯ В ТЮМЕНИ

**Современный онкологический центр, где будут применяться новейшие технологии борьбы с раком, в течение трех**



www.mysl.info

лет появится в Тюменской области на базе лечебно-диагностического центра «Медицинский город».

Об этом рассказал временно исполняющий обязанности губернатора Владимир Якушев. Общая стоимость проекта оценивается в 8,5 миллиарда рублей.

Проект, о котором говорил Владимир Владимирович, скорее всего, получит государственно-частное финансирование. «Это наиболее оптимальный вариант. В этом случае удастся получить симбиоз опыта двух сторон, что положительно скажется на реализации проекта», - прокомментировал главный врач Медгорода Андрей Кудряков.

Отметим, что в обращении к жителям Тюмени, Югры и Ямала Владимир Якушев обратил внимание на успешно развивающуюся сферу здравоохранения. В частности, объем высокотехнологичных операций увеличился втрое. Этого показателя удалось достичь в том числе и благодаря реализации такого крупномасштабного проекта, как «Медицинский город».

«Учитывая то, что Медгород находится только на начальном этапе и уже демонстрирует отличные показатели, в будущем можно смотреть с позитивом и уверенностью», - отметил Андрей Кудряков.

## В ПУРОВСКОМ РАЙОНЕ БОРЮТСЯ С КОНТРАФАКТОМ

19 августа в администрации Пуровского района прошло заседание рабочей группы по борьбе с контрафактной и контрабандной продукцией.

Как сообщил и.о. начальника ОМВД России по Пуровскому району Станислав Краснов, сотрудники полиции регулярно проводят оперативно-розыскные мероприятия, направленные на пресечение правонарушений, связанных с незаконным распространением контрафактной продукции.

За последние три месяца проверке подверглись пять точек, торгующих промышленными товарами, четыре из них расположены на территории Тарко-Сале и одна - в Пурпе. В ходе рейдов были выявлены пять предпринимателей, занимающихся продажей подделок DVD-дисков и одежды известных брендов. В отношении недобросовестных продавцов составлены административные материалы. Не осталась без внимания и сеть продовольственных магазинов. За тот же период в результате проверок были изъяты 2,5 тысячи единиц незаконно реализуемой алкогольной и спиртосодержащей продукции, обнаружены факты



неправомерного использования товарного знака «Ямал». Контрафакт был конфискован и по решению суда уничтожен.

Неоценимую помощь полиции оказывает общественная группа «Народный контроль». Активисты проверили шестнадцать магазинов, в шести из которых были выявлены нарушения. В одном продавцы забыли убрать с витрин табачные изделия, другой и вовсе работал под видом пункта общепита, где покупатели, не отходя от кассы, могли «насладиться» только что приобретенным спиртным напитком. Одно предельно ясно - все предприниматели-нарушители будут наказаны по строгости закона. «Через неделю мы начнем учет продуктов, попавших под санкции, и сроки их реализации. Если в ходе последующей проверки будут выявлены факты умышленного нарушения, продавцы понесут административную ответственность», - сообщил руководитель общественной группы «Народный контроль» Андрей Кашин.

## ПОДГОТОВКА К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Из расположенных на территории района 54 государственных и муниципальных учреждений образования 12 - это общеобразовательные школы и четыре - школы-интерната. Их готовность к приему детей и началу учебного года оценивала межведомственная комиссия, которая начала свою работу седьмого июля этого года.



## ДЕЖУРНЫЙ ПО РАЙОНУ

Текст: Мария МАЦСКА

Фото: shkolazhizni.ru

# Делать добро - просто!

В КОТОРЫЙ РАЗ В ПРЕДДВЕРИИ УЧЕБНОГО ГОДА В ТАРКО-САЛЕ СТАРТОВАЛА ОБЩЕГОРОДСКАЯ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ «СОБЕРЕМ РЕБЕНКА В ШКОЛУ». ДОБРОЕ ДЕЛО - ПОМОЩЬ НУЖДАЮЩИМСЯ СЕМЬЯМ ПРОВОДИТСЯ ПО ИНИЦИАТИВЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА С 2009 ГОДА.

Первого сентября сотни таркосалинских ребят сядут за школьные парты. И как водится, школьные хлопоты сопряжены с обязательными расходами на учебную форму, ранцы и канцелярские товары. Для малообеспеченных, многодетных и неполных семей подготовка детей часто становится большой проблемой, ведь одна только обувь и одежда стоят немалых денег.

Мы с коллегами, чьи ребяташки пойдут в этом году в первый класс, весьма скромно подсчитали, сколько средств необходимо для того, чтобы собрать одного ребенка. В итоге вышла сумма порядка десяти тысяч, не считая расходов на спортивную обувь и форму. Тем, у кого есть дети школьного возраста, такая арифметика знакома. Поэтому приглашаем всех жителей города, об-

На особом контроле проверяющих стоят вопросы обеспечения безопасности школьников, в том числе и пожарной.

Как нам сообщили в отделе надзорной деятельности по МО Пуровский район, в работе комиссии в обязательном порядке принимают участие государственные инспекторы по пожарному надзору, ведь работа по приведению общеобразовательных учреждений в надлежащее противопожарное состояние находится на постоянном контроле у Главного управления МЧС России по ЯНАО.

Сотрудниками отдела надзорной деятельности проверяется полная готовность школ к учебному году, от состояния ограждения школьного двора до функционирования систем оповещения, «тревожных кнопок». Особое внимание уделяется соблюдению новых норм и правил пожарной безопасности и готовность персонала учебных заведений к действиям в случае возникновения пожара.

Комиссия тщательно проверяет все образовательные учреждения района и дает заключение о готовности каждого объекта. За работы комиссии, школ, имеющих нарушения требований пожарной безопасности, выявлено не было, а незначительные имеющиеся недостатки администрациями учреждений устраняются в кратчайшие сроки.

## ХАНЫМЕЙСКИЕ ШКОЛЫ ПОДТВЕРДИЛИ ГОТОВНОСТЬ

**Продолжает работу государственная комиссия по приемке образовательных учреждений к новому учебному году. Недавно специалисты департамента образования администрации Пуровского района, МЧС, Роспотребнадзора и различных надзорных инстанций побывали в Ханымее.**

Приемка образовательных учреждений района идет в два потока. В июле государственная комиссия положительно оценила готовность к новому учебному году двух детских садов поселка, Дома детского творчества и межшкольного учебного комбината. На прошлой неделе тщательному осмотру подверглись детские сады «Теремок» и «Улыбка», а также две общеобразовательные школы.

В этом году каждую школу тщательно проверяют на контент-фильтрацию, то есть отсутствие доступа к запрещенным сайтам. В акте приемки этот пункт идет отдельной строкой.

Пристальное внимание, как со стороны Роспотребнадзора, так и со стороны департамента образования, уделялось пище-



блокам. Продукты и все поверхности, где производится приготовление блюд, были изучены в буквальном смысле под микроскопом. Пробы на различные кишечные заболевания, ранее взятые в учебных заведениях Ханымея, нарушений санитарного состояния не показали.

Ханымей традиционно хорошо готовится к приемке учреждений образования, поэтому серьезных замечаний у членов комиссии не возникло. Небольшие недочеты, на которые обратили внимания специалисты надзорных служб, коллективам школ и детских садов необходимо будет устранить до первого сентября.

«В целом учреждения образования поселка на комиссию произвели благоприятное впечатление, - сказала начальник департамента образования администрации Пуровского района Светлана Васильева. - В первую очередь обращают на себя внимание ухоженная территория, яркие детали в убранстве детских площадок. Видно, что и учащиеся, и учителя действительно любят и заботятся о своих школах».

## В УРЕНГОЕ ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

**В уренгойском жилищно-коммунальном хозяйстве при подготовке канализационной трубопроводной сети к зимнему периоду эксплуатации второй год успешно применяется специальная техника.**

ественные организации, предприятия и учреждения всех форм собственности, в том числе и частных предпринимателей, принять участие в этом нужном и очень важном деле. Пункты по приему помощи в пользу семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, уже организованы в магазинах «Канцлер», «Дружба», «Лазер промышленный» и в Доме культуры «Юбилейный». Они будут открыты по 25 августа включительно.

- Принять участие в акции вы можете также не выходя из дома, - рассказывает директор благотворительного фонда «Поможем детям» Екатерина Харитоновна. - Осуществляется сбор средств, на которые в конце августа будут закуплены канцтовары и школьная форма для нуждающихся семей - со статусом малоимущих, или находящихся в трудной жизненной ситуации.

Чтобы принять участие в акции, необходимо отправить СМС на номер

3443, с текстом - «ДЕТЯМ», пробел и сумма, которую жертвуете, например, «ДЕТЯМ 250». Также фондом осуществляется прием школьной формы, можно поношенной. Кроме того, вы можете купить карандаши или тетради, любую школьную принадлежность, и тоже принести в фонд. К сентябрю мы раздадим все эти вещи нуждающимся семьям.

На протяжении многих лет помощь в сборе ребят в школу оказывали организации, предприятия и учреждения, осуществляющие свою деятельность на территории города, среди которых ООО «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛЕНЕФТЕГАЗ», ООО «НоваЭнерго», ООО «ПКОПТ - ПНГГ», Центр занятости населения города Тарко-Сале, ОАО «Таркосалинская нефтегазозащитная экспедиция по испытанию скважин», управление молодежной политики и туризма администрации Пуровского района, ООО «НОВАТЭК-ПУРОВСКИЙ ЗПК», ЗАО

«Тернефтегаз», ООО НЭУ, а также сотрудники администрации города и многие другие.

Организационный комитет акции, в состав которого вошли сотрудники администрации, управления социальной политики Пуровского района, представители Совета молодежи при главе МО г.Тарко-Сале, представители СМИ выражают огромную благодарность всем тем, кто не остался в стороне.

Особо следует отметить жителя нашего города Станислава Ромейко, который на протяжении многих лет активно участвует в этой акции. Со своей небольшой пенсии он каждый год собирает несколько школьных рюкзаков со всеми канцелярскими принадлежностями.

Искренне надеемся на помощь жителей Пуровского района, чтобы ребята в новом учебном году не испытывали никаких трудностей в добывании знаний! ■

www.mysl.info



*«В эффективности каналопромывочной машины, выделенной нам по заявке Пурлейским участком «Ямалкоммунэнерго», мы убедились в прошлом году», - сообщил заместитель директора филиала ОАО «Ямалкоммунэнерго» по Пуровскому району «Тепло» Андрей Ивашин. По его словам, техническое устройство и принцип его действия не представляют особой сложности.*

От оборудованного емкостью для воды и мощным насосом «КамАЗа» в засоренный участок канализационной трубы подается шланг длиной около восьмидесяти метров со специальным наконечником соответствующего диаметра. Продвигаясь по трубе под давлением до восьмидесяти атмосфер, устройство не только устраняет образовавшиеся грязевые заторы, но и частично очищает стенки трубы от коррозии.

По словам коммунальщиков, результаты использования при проведении профилактических работ спецоборудования превзошли все ожидания. Если раньше от жителей поселка в день поступало по две-три заявки на устранение канализационных засоров, то в прошедшую зиму количество вызовов аварийной бригады сократилось примерно до двух в месяц.

В этом сезоне, по словам главного энергетика, временно исполняющего обязанности начальника уренгойского участка Пуровского филиала «Тепло» общества «Ямалкоммунэнерго» Сергея Левашова, спецмашина прибыла в поселок в понедельник. И всего за половину дня с ее применением было очищено триста метров канализационного трубопровода.

## НАГРАДА СЕМЬЕ ЗА ЛЮБОВЬ И ВЕРНОСТЬ

**Первой семьей в Уренгое, удостоенной общественной награды - медали «За любовь и верность», учрежденной в Российской Федерации три года назад, стала супружеская чета Вагифа и Малахат Мусаевых.**

По словам ведущего специалиста по организации работы с детьми и молодежью администрации поселка Светланы Корнишиной, за 33 года совместной жизни Вагиф Камил оглы и Малахат Наби кызы вырастили троих детей, воспитав их достойными гражданами страны.



Своим друзьям и знакомым Мусаевы известны не только успехами в семейной педагогике, но и ответственным отношением к своим трудовым обязанностям. В 2012 Малахат Наби кызы была награждена почетной грамотой главы поселка Уренгоя за многолетний труд и в связи с 45-летием со дня образования Дома культуры «Маяк». А глава семьи Вагиф Камил оглы за годы работы водителем-тампоначником неоднок-

ратно отмечался руководством предприятия благодарственными письмами. К самой медали «За любовь и верность» прилагаются два лацканных знака - уменьшенные копии изображенной на медали ромашки с лепестками цвета российского триколора и удостоверение.

## ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ПРИГЛАСИЛИ К ДИАЛОГУ

**Очередное заседание координационного совета по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства на днях состоялось в администрации поселка Ханымея.**

На этой встрече собравшиеся обсудили текущие вопросы, среди которых были такие важные, как соблюдение правил торговли, законодательства Российской Федерации по защите прав потребителей, участие в окружных и всероссийских конкурсах, организованных для предпринимателей. Отдельным пунктом прошло согласование и утверждение плана работы совета на четвертый квартал нынешнего года.

На сегодняшний день в Ханымее зарегистрировано 68 предпринимателей, которые только на постоянной основе обеспечивают работой около 200 человек. И как отмечают сами представители бизнес-сообщества, создание такого совещательного органа как координационный совет позволяет им совместно с исполнительными органами власти более оперативно решать насущные вопросы, что, в итоге, повышает эффективность работы по развитию малого бизнеса в поселке.

## ТОРОВО, РЫБАКИ! ТОРОВО, ХАЛЯСАВЭЙ!

**На всей территории Ямало-Ненецкого автономного округа продолжают празднования по случаю народного праздника - Дня рыбака. 15 августа распахнуло свои теплые объятия для гостей из Тарко-Сале село Халясавэй.**



Все жители деревни, от мала до велика, собрались на площади перед Домом культуры, чтобы поздравить тех, кто, не взирая на погоду, в холод и в жару не может и мыслить свою жизнь без рыбалки. Тех, для кого добыча «живого серебра» является делом всей жизни, любимой профессией.

Началась праздничная программа с поздравлений - со словами приветствия к рыбакам Халасавэя обратились первый заместитель главы администрации Пуровского района Нонна Фамбулова, генеральный директор «Сельскохозяйственной родоплеменной общины «Еты-Яля» Николай Канашин, глава села Игорь Колмаков и другие.

В признательность рыбакам за их труд, благодаря которому на столах жителей Пуровского района появляются самые ценные продукты переработки рыбы, для виновников торжества в этот день звучали песни, в том числе и на родном языке; были представлены танцевальные номера. Задорные ведущие не давали



зрителям заскучать ни на минуту - бурные аплодисменты и крики «Браво!» звучали в адрес исполнителей не единожды.

Возле сценической площадки Дома культуры были представлены выставки детских рисунков и изделий местных рукодельниц. Любопытно, любой желающий мог не только померить красивые бурки, пояски и варежки, но и приобрести на память о празднике небольшие сувениры. Неподалеку для всех гостей установлен чум и большой стол, за которым можно было полакомиться вкусной горючей ухой и сладким чаем.

В рамках праздника состоялись соревнования по национальным видам спорта. Среди мужчин устраивались гонки на колданках, в которых каждый из участников продемонстрировал силу, ловкость и умение управляться с лодкой одним веслом. С берега, полного болельщиков то и дело слышались крики: «Давай! Давай! Скорее! Молодец!»

Первое место занял и выиграл лодочный мотор «Ямаха-30» Эдуард Валерьевич Вэлло, приз за второй результат - лодочный мотор «Ямаха-5» увез домой Глеб Иванович Пяк. Почетное третье место и лодочный мотор «Ямаха-3» достались Игнату Епаловичу Каткилеву.

После «водных процедур» на берегу мужчин ожидали состязания в поднятии гири и тройном прыжке. Женщинам было предложено продемонстрировать свое мастерство в кулинарной области. Для них организаторы подготовили конкурс разделывания рыбы. По правилам нужно было распластать рыбу, отрезать голову, вынуть внутренности и отделить филе. В первую очередь учитывались скорость и качество разделывания продукта. Филе должно было быть ровным, без порезов и костей - не каждая хозяйка справится с подобной задачей! Но халясавэйским мастерицам все по плечу - ножи в их умелых руках сверкали на солнце так быстро, что казалось, в ладонях умелиц зажата не сталь на рукоятки, а самый настоящий огонек.

По окончании соревнований и подведении итогов всем победителям были вручены ценные подарки. День рыбака закончился, но тепло и настоящее гостеприимство халясавэйцев навсегда останутся в сердцах гостей приятными воспоминаниями.

## СТАРЫЙ ПОСЁЛОК УХОДИТ В ИСТОРИЮ

**Одной из главных проблем на Ямале остается проблема ветхого и аварийного жилья. Сейчас ее разрешение - приоритет внутренней политики региона. Не стал исключением и Ханымей, где продолжают сносить ветхие строения.**

Недавно под тяжелую технику попали четыре деревянных дома на улице Первопроходцев, построенные еще в конце 1970-х годов. Граждане, проживавшие в этих жилых объектах, были расселены еще несколько месяцев назад. Работы по сносу выполняет подрядная организация «Омега».

Планируется, что здания уберут точно к сроку, обозначенному в контракте, то есть до второго сентября. Территория, освобожденная от ветхих строений, будет отдана под частную (индивиду-



альной) застройку. Так что в ближайшие несколько лет одна из самых старых улиц поселка Ханымей приобретет новый современный облик.

Хотелось бы отметить, что работа по сносу ветхого и аварийного жилья подкрепляется грамотной жилищно-строительной политикой. Так, только за последние два года существенно увеличилась территория квартала Школьного, где построены и успешно сданы в эксплуатацию два многоквартирных дома, а еще один находится на стадии строительства. Кроме того, скоро ханымейцы заселят новый дом в квартале Комсомольском. Работы на этом жилом здании выполнены практически полностью. В настоящее время там идет монтаж натяжных потолков. Его сдача произойдет в самое ближайшее время. Это те самые дома, в которые будут переселяться люди из отжившего свой век жилья.

## СТАРТОВАЛ КОНКУРС НАЦИОНАЛЬНОГО ФОЛЬКЛОРА

**Департамент по делам коренных малочисленных народов Севера Ямало-Ненецкого автономного округа объявил о начале заявочной кампании конкурса на присуждение специальной премии в области фольклорной деятельности коренных народов Ямала.**



По словам первого заместителя директора департамента Эдуарда Яунгада, прием заявок от участников проводится с 15 августа по 15 октября. Кандидатами на присуждение премии могут стать мастера фольклорного жанра, носители и исполнители фольклора, творчество которых способствует сохранению, развитию и популяризации традиционного образа жизни, культуры коренных малочисленных народов Севера. «Поддержка развития фольклора народов Севера является неотъемлемой частью сохранения их традиционных ценностей, обычаев и традиций», - подчеркнул Эдуард Яунгад.

Отметим, что в рамках конкурса предусмотрено присуждение девяти специальных премий по 25 тысяч рублей в номинациях: «Душа народов Ямала», «Семья народов Ямала», «Народный сказитель Ямала», которые подразделяются на три подноминации по народам: ханты, ненцы, селькупы.

По итогам четырех лет специальные премии присуждены 30 ямальцам, среди них участники творческих коллективов, индивидуальные исполнители, а также носители фольклорных произведений.

Материалы необходимо направлять по адресу: [629008, Ямало-Ненецкий автономный округ, г.Салехард, ул.Гаврюшина, д.17](mailto:629008.Ямало-Ненецкий_автономный_округ.г.Салехард.ул.Гаврюшина.д.17), департамент по делам коренных малочисленных народов Севера Ямало-Ненецкого автономного округа. Контактные телефоны: [8\(34922\) 2-27-96](tel:8349222) - приемная, [2-27-99](tel:8349222), [3-10-16](tel:8349222).

**По материалам пресс-служб губернаторов Тюменской области и ЯНАО, внештатных авторов и собственных корреспондентов**



Текст и фото: Ирина МИХОВИЧ

# Обязательства перед горожанами будут выполнены



**Под дорожным полотном коммуникации защищены железобетонными лотками**

- Дмитрий Николаевич, кажется, что грандиозным земляным работам на улицах нашего города нет ни конца ни края. Можете ли Вы развеять сомнения наших земляков?

- На рынке гражданского и промышленного строительства наша компания трудится вот уже одиннадцатый год, поэтому организация имеет большой опыт в этой области. Не первый год работаем в Пуровском районе. В этом сезоне в Ханымее и Уренгое капремонты уже завершены, до-

два месяца, без выходных и праздников, по 12 часов в день (с перерывом на обед, конечно же) - в таком авральном режиме работает коллектив ООО «КОМПАНИЯ «АЛЬФА СТРОЙ», чтобы выполнить обязательства перед жителями ТАРКОСАЛЕ и подготовить сети тепло- и водоснабжения (ТВС) к началу отопительного сезона. Уже середина августа, и размах ремонтных работ на улицах города вызывает у таркосалинцев резонный интерес, успеют ли коммунальщики закончить капитальные работы в срок. С этими и другими вопросами мы обратились к прорабу компании «АЛЬФА СТРОЙ» ДМИТРИЮ НИКОЛАЕВИЧУ КАЗАНЖИ.

рожникам осталось только уложить асфальтовое покрытие. В Самбурге работы еще ведутся, но их объем небольшой и до завершения осталось совсем немного.

С администрацией города Тарко-Сале по вопросам замены сетей ТВС мы сотрудничаем второй год. Все прошлогодние обязательства мы выполнили точно в срок, и отопительные системы были запущены вовремя. Нет сомнений, что и в этот раз все договоренности по срокам сдачи сетей в эксплуатацию будут соблюдены, даже учитывая то, что объем заказа этого года превышает предыдущий примерно раза в четыре. В общей сложности в городе будет заменено 4890 метров сетей отопления, холодного и горячего водоснабжения.

В Тарко-Сале первые земляные работы начались еще 18 июня и, как вы уже правильно заметили, не останавливаются ни на один день. На улице Юбилейной работа завершена, пущено движение автотранспорта. Возле КСК «Геолог» проводится асфальтирование, установка бордюрного камня и восстановление растительного слоя. Подходит к завершающей

стадии замена сетей под дорожным полотном на улице Республики. Теперь все силы направлены в микрорайон Советский, где сейчас ведутся земляные и подготовительные работы.

Коллектив у нас опытный, каждый сотрудник четко знает свою задачу. У предприятия в наличии есть вся необходимая техника: экскаватор, краноманипуляторные установки, погрузчики, длинномеры, ассенизаторские машины и так далее. Поэтому причин для срыва планов я не вижу.

**- На первый взгляд может показаться, что в вашей деятельности нет никаких особых сложностей. Это действительно так?**

- Не совсем. В этом году все ремонтные участки находятся в центральных частях города, что подразумевает работу на территории автомобильных дорог и внутриквартальных проездов. Очень много времени отнимает демонтаж дорожного полотна.

Да и близость грунтовых вод доставляет определенные неудобства. Если на первых участках мы таких проблем практически не испытывали, то на улице Республики постоянно дежурит ассенизаторская машина и работает помпа для откачки воды. Грунт из-за подмыва осыпается, приходится постоянно подкапывать траншею экскаватором, что требует дополнительных затрат сил и времени.

Кроме того, в этих местах проложено много других коммуникаций, например, сети газо- и электроснабжения, связи,

с которыми постоянно приходится пересекаться.

**- Что вы предпринимаете, чтобы не нарушить системы сторонних организаций?**

- Прежде всего, мы находимся в тесном контакте со всеми эксплуатирующими предприятиями. Они предоставляют нам свою проектную документацию. Конечно, бывают ситуации, когда обнару-



**Дмитрий Казанжи**

живаются сети, не отмеченные в документах по разным причинам - когда-то закопали кабель, сразу не указали на плане, потом забыли, уволились... Поэтому редко, но повреждения бывают. В этом случае мы вызываем представителей соответствующих служб. Как правило, они очень быстро устраняют неисправности. Больших претензий от жителей города нет ни к нам, ни к ним.

**Из-за близости грунтовых вод на улице Республики постоянно дежурит ассенизаторская машина**



**- Определенное неудобство для водителей доставляет ограничение движения автотранспорта на время ремонтных работ.**

- Увы, без этого обойтись невозможно. Но, я думаю, все относится к данной ситуации с пониманием. Наши работы в обязательном порядке согласуются с администрацией города, отделом архитектуры и градостроительства, а также ГИБДД. На время организуются объездные дороги. Так было на улицах Юбилейной и Республики.

По возможности мы стараемся сократить время ограничения движения. Прежде чем перекрыть дорогу, рабочие максимально готовят все необходимое оборудование. Участки сетей, которые будут впоследствии прокладываться под дорожным полотном, как правило, заранее сварены, испытаны и изолированы. Остается только провести земляные работы и уложить трубы в траншею. Например, по плану на улице Республики движение должно быть ограничено на неделю, но мы рассчитываем справиться за пять дней.

**- Разговариваю с Вами, а в памяти всплывает тот злополучный случай в Красноярске, когда из-за порыва коммунальной сети кипятком был залит целый автобус. Как проверяется качество работы перед запуском системы?**

- От несчастного случая, конечно, никто не застрахован. Однако мы осуществляем строгий контроль качества на каждом этапе выполненных работ. Я уже говорил, что на всех участках сетей обязательно проводятся пневмоиспытания трассы на прочность, плотность и герметичность. После сварочных работ и опрессовки в трубах с помощью компрессора нагнетается давление порядка 6-7 атмосфер (при рабочем давлении в отопительной системе 3-4 атмосферы) и сохраняется в течение суток. Если сеть испытание выдерживает, тогда все сварочные швы обрабатываются специальной грунтовкой, прокладываются пенополиуретановой изоляцией и уплотняются термоусаживающейся муфтой. После термообработки система приобретает практически заводскую герметичность.

При прокладке труб под автодорогами также существуют строгие требования, предусмотренные строительными нормами и правилами, которые мы обязательно выполняем. Любые инженерные коммуникации, проходящие под дорожным полотном, защищены железобетонными лотками. Благодаря таким предосторожностям транспорт не будет оказывать прямое воздействие на сети ТВС, а значит, гарантируется их сохранность и безопасность.

**- Благодарю Вас за обстоятельные ответы. Будем надеяться, что после замены части старых коммуникаций вероятность неожиданных аварий на сетях города снизится в разы.** ■



**Работа по замене сетей ТВС в городе не останавливается ни на один день**

# СТРОЙПЛОЩАДКИ ПУРПЕ

ГЛАВА ПУРПЕ АЛЕКСАНДР БОТКАЧИК (НА ФОТО) ПОБЫВАЛ НА СТРОИТЕЛЬНОЙ ПЛОЩАДКЕ НА УЛИЦЕ ВЕКШИНА И ВСТРЕТИЛСЯ С ДМИТРИЕМ ГАРЕНСКИХ - ГЕНЕРАЛЬНЫМ ДИРЕКТОРОМ И АЛЕКСАНДРОМ УРАКОВЫМ - ГЛАВНЫМ ИНЖЕНЕРОМ СТРОИТЕЛЬНОЙ КОМПАНИИ «ТЮМЕНЬСПЕЦСТРОЙ», ВОЗВОДЯЩЕЙ ДВА МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМА.

Эти две пятиэтажки на 215 квартир строятся по соглашению с Фондом жилищного строительства ЯНАО и будут предназначены для переселения граждан из ветхого и аварийного жилья. Программа Фонда реализуется с 2012 года, и за это время новоселами в Пурпе стали уже 122 семьи. Всего же за пять лет, начиная с 2009-го, благодаря различным федеральным, окружным и районным программам, свои жилищные условия смогли улучшить 442 пурпейские семьи.

Александр Боткачик отметил изменения, которые произошли за две недели с момента его последнего посещения стройки: подрядчик завершил установку тепловой камеры и монтаж инженерных сетей - как наружных, так и внутренних в доме №1, ко второму дому проложены сети, установлены канализационные колодцы, проведен водопровод в здание.

*«В ближайшие дни будут заведены сети тепла и канализации и во второй дом. А при закрытых контурах здания это позволяет производить внутреннюю отделку даже в холодный период»,* - пояснил Александр Ураков.

Закрытием контуров дома №2 сейчас и занимаются строители. Завершена кирпичная кладка коробки здания. Смонтирована примерно треть кровли, что дает возможность установить стропальные приспособления, устанавливаются окна, на очереди монтаж входных дверей и балконных групп с откосами.

В доме №1 полным ходом идут внутренние работы. Все три подъезда практически готовы к чистовой отделке. Стены и потолки оштукатурены, уложена плитка на балконах и частично в санузлах и ванных комнатах, установлены отопительные приборы, выполнена стяжка полов. В квартирах начали клеить обои, на очереди - монтаж натяжных потолков.

## Новостройки по улице Векшина будут сданы к концу года



**Александр Боткачик с представителями подрядной строительной организации**

Общая степень готовности первого дома примерно 80 процентов. Не будут пустовать и цокольные этажи в обеих многоэтажках. В доме №1 разместятся магазины. Как отметило руководство компании-застройщика, уже есть потенциальные претенденты на приобретение этих площадей под книжный магазин и мебельный салон. Работы здесь тоже ведутся: закончено утепление полов, производят монтаж внутренних перегородок помещения. По его завершении специалисты приступят к укладке плитки.

Цокольный этаж дома №2 будет предназначен под офисы. Чтобы усилить световой поток внутри помещений, строители согласовали расширение оконных проемов по высоте на 40 сантиметров.

*«Порадовало, что работы ведутся активными темпами - практически выполнена внутренняя отделка квартир под поклейку обоев в первом доме, смонтирована тепловая подстанция и внутренние коммуникации, установлены отопительные приборы. Беспокоит вопрос внешнего благоустройства, ведь, как известно, лето на Крайнем Севере заканчивается быстро. Но подрядчик серьезный и, как я сегодня убедился, он прилагает усилия для того, чтобы работы были выполнены. График ввода не должен быть сорван»,* - прокомментировал Александр Боткачик.

В свою очередь, руководство строительной компании заверило, что за неделю будет завершена предварительная подготовка и специалисты приступят к благоустройству придомовой территории, а это около двух тысяч квадратных метров. Выполнить его они обязуются в месячный срок. Напомним, что сдача обоих домов запланирована на конец этого года, предположительно с месячным интервалом.

*«После того, как будет введен в эксплуатацию 105-квартирный дом №1 по улице Векшина, вопрос выполнения майских указов Президента РФ по переселению граждан из домов, признанных ветхими и аварийными до 1 января 2012 года, в Пурпе будет закрыт. Продолжим решение проблем граждан, проживающих в жилье, признанном ветхим уже после 2012 года»,* - сказал Александр Боткачик. ■

## НА ЯМАЛЕ СОЗДАНЫ ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ТЭКА

**Дмитрий Кобылкин провел рабочую встречу с представителями компании «Газпром нефть».**

Как отметил глава региона, Ямал для компании «Газпром нефть» - один из ключевых регионов. «Газпром нефть» ведет социально ответственный бизнес, активно участвует в программах развития региона и уделяет особое внимание вопросам экологии и, конечно, интересам коренных малочисленных народов Севера. В свою очередь, правительство Ямало-Ненецкого автономного округа создает все необходимые условия для развития нефтегазовых компаний, в том числе через механизм налоговых льгот», - подчеркнул Дмитрий Кобылкин.

Говоря о цели визита на Ямал, первый заместитель генерального директора ОАО «Газпром нефть» Вадим Яковлев сообщил, что в эти дни в районе Мыса Каменного состоится первая летняя морская отгрузка нефти, приуроченная к 50-летию юбилею Новопортовского месторождения. «Нефть начинает поступать европейским потребителям. Это нефть премиального сорта. Сорт мы так и назвали - «Новый Порт». Проект развивается во многом благодаря поддержке Ямало-Ненецкого округа. В следующем году по объемам инвестиций Новопортовское месторождение станет крупнейшим в российской нефтяной отрасли», - отметил он.

Напомним, ООО «Газпром нефть Новый Порт» разрабатывает одно из самых северных нефтегазоконденсатных месторождений на полуострове Ямал - Новопортовское. Объекты предприятия оснащены современными системами управления производственными процессами, обеспечивающими надежную и безопасную добычу и транспортировку углеводородов в условиях Крайнего Севера.

В процессе строительства инфраструктурных объектов применяются технологии, призванные минимизировать воздействие компании на окружающую среду. В частности, при сооружении надземного напорного нефтепровода от самого месторождения до Мыса Каменного, по которому нефть будет транспортироваться до приемосдаточного пункта, учитывались лучшие практики строительства в условиях вечной мерзлоты. Также были применены технические решения, повышающие надежность и безопасность его эксплуатации. В местах пересечения оленьих троп нефтепровод оборудован пропусками и переходами для миграции животных.

Новопортовское - одно из самых крупных разрабатываемых нефтегазоконденсатных месторождений Ямала. Извлекаемые запасы месторождения по категории С1 и С2 - более 250 млн. тонн нефти и конденсата, а также более 320 млрд. кубометров газа.

## ПЛАН ПО ВВОДУ ЖИЛЬЯ В ОКРУГЕ ПЕРЕВЫПОЛНЕН

**На Ямале по итогам семи месяцев 2014 года план по вводу жилья перевыполнен на 14 процентов.**

Лидером по жилищной застройке на территории округа по итогам семи месяцев стал Пуровский район: строителями введено в эксплуатацию 21,5 тысячи квадратных метров. На втором месте по количеству введенных квадратных метров город Новый Уренгой - 9,8. Замыкает тройку лидеров город Лабытнанги, в котором за это же время ввели в эксплуатацию 8,8 тысячи метров жилья.

Всего на территории округа введено в эксплуатацию 79,6 тысячи квадратных метров, что составляет 1247 новых жилых помещений. Нынешний показатель на 111,4 процента превышает ввод аналогичного периода прошлого года, выполнение плана на этот год составляет 114,2 процента. Кроме того, из общего количества введенных площадей - 16,2 тысячи метров составили объекты индивидуального жилищного строительства, а это 86 новых частных жилых домов в округе.

В соответствии с графиком ввода жилья в ЯНАО, утвержденным губернатором автономного округа и согласованным Мини-



стерством регионального развития РФ, за период 2011-2015 годов в регионе будет введено в эксплуатацию 1 121,8 тысячи квадратных метров жилья, в том числе за 2013-2015 годы - 762 тысячи метров. В настоящее время на территории округа ведется строительство 321 жилого дома.

Напомним, основной объем ввода жилья в округе приходится обычно на последние месяцы года. Новое жилье строится во всех муниципальных образованиях. К концу года в планах ввести в эксплуатацию 252 тысячи квадратных метров жилых площадей.

## ПОКУПАЕМ ТЮМЕНСКОЕ ДЛЯ СЕМЕЙНОГО СТОЛА

**Ярмарка свежих продуктов от лучших производителей юга региона состоится в Тарко-Сале 23 и 24 августа с 9 до 18 часов на площади, прилегающей к ТД «Русь», улица Таежная, 25 «А».**



Уникальный проект посвящен 70-летию Тюменской области и проходит сразу в 19 городах. Главная его цель - презентовать северянам полезную и вкусную продукцию их собственного региона. В числе представленных предприятий - многократные участники и победители конкурса «Лучшие товары и услуги Тюменской области».

На ярмарке можно будет приобрести для семейного стола все самое свежее и вкусное: мясо (свинину, говядину), мясные полуфабрикаты, молочную и кисломолочную продукцию, масло растительное, отборные овощи и картофель.

Администрация города Тарко-Сале, организовавшая ярмарку, предлагает горожанам, заботящимся о здоровье своей семьи, обязательно посетить данное мероприятие и ждет на ярмарке «Покупаем тюменское!»

**По материалам пресс-службы губернатора и собственных корреспондентов**



**Кандидат  
в губернаторы  
Тюменской области**

# ПИСКАЙКИН Владимир Юрьевич

**Образование:** высшее, Институт менеджмента и бизнеса Тюменского государственного нефтегазового университета.

**Специальность по диплому:** экономист-менеджер.

**Основное место работы:** депутат Тюменской областной Думы, заместитель председателя комитета по государственному строительству и местному самоуправлению.

**Общественная работа:** председатель Совета регионального отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Тюменской области, руководитель фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» в Тюменской областной Думе.

Воспитывает сына Богдана и дочь Владу.

Владимир Пискайкин родился в Тюмени 6 декабря 1970 года.

Мама - Мария Ивановна, всю свою жизнь проработала в детских садах Тюмени. Отец - Юрий Михайлович, машинист локомотивного депо станции Тюмень, трагически погиб, когда сыну было только три года.

Владимир учился в школе №7 по улице Рижской. После окончания школы свою первую профессию получил в Тюменском машиностроительном техникуме. Уже после армии он окончил Тюменский нефтегазовый университет.

С 1989 по 1991 год служил в Воздушно-десантных войсках на Северном Кавказе. Закончил службу в звании старшины. После армии организовал самостоятельный бизнес.

Владимир Юрьевич Пискайкин активно участвует в общественной и политической жизни страны, области и города Тюмени. В 2005 году им создана автономная некоммерческая организация «Милосердие». В мае этого же года он активно участвует в создании Тюменского регионального отделения партии «Родина», которая в 2006 году была преобразована в партию «Справедливая Россия: РОДИНА/ПЕНСИОНЕРЫ/ЖИЗНЬ».

В марте 2008 года избран депутатом Тюменской городской Думы по одномандатному избирательному округу №14, а в декабре 2011 года - депутатом Тюменской областной Думы по единому избирательному округу.

На должность губернатора Тюменской области выдвинут Тюменским региональным отделением партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ.



**СТАРАНИЕМ КАЖДОГО  
СВЕРШИТСЯ ОБЩЕЕ!**

## Приоритеты моей предвыборной программы:

**1. Реальное единство Тюменской области, несмотря на то, что область имеет в своем составе Ханты-Мансийский автономный округ-Югру и Ямало-Ненецкий автономный округ как самостоятельные субъекты Федерации.**

**2. Разъединение политической и экономической власти в области и введение должности председателя правительства, который будет заниматься экономикой. Губернатор же должен сосредоточиться на политике, создании институтов, работой над законами, с общественностью.**

**3. Создание Уставного суда в Тюменской области, который в соответствии с Уставом Тюменской области должен был начать свою работу уже более 18 лет назад.**

**4. Радикальное обновление и оживление работы общественных институтов, в том числе гражданского контроля и общественной законодательной инициативы.**

**5. Скорейшая выработка национальной идеи как консолидирующей основы общества и стимула социального прогресса.**

# Владимир ЯКУШЕВ

# КАНДИДАТ В ГУБЕРНАТОРЫ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

## «Мы не чужие друг другу»

**14 сентября мы будем принимать участие в выборах губернатора Тюменской области. О том, почему нам важно идти на эти выборы и за что имеет смысл проголосовать, мы беседем с кандидатом в губернаторы Тюменской области Владимиром Владимировичем Якушевым, который уже почти девять лет руководит этим большим регионом.**

**- На 14 сентября назначены выборы губернатора Тюменской области. Но ведь мы - жители другого субъекта Федерации, Ямало-Ненецкого автономного округа. Зачем нам, ямальцам, принимать участие в выборах главы другого региона?**

- Давайте по порядку. Да, Ямал, как и Югра, согласно Конституции, является самостоятельным субъектом Российской Федерации. Но вместе с тем, согласно той же Конституции и другим федеральным законам, они входят в состав Тюменской области. Такая конфигурация существует ровно семьдесят лет - буквально на днях мы отмечали юбилей нашей области. Так что Тюменская область для Ямала - это не чужой регион, а самый что ни на есть свой. И губернатора области Ямал и Югра выбирали всегда, начиная с 1993 года. Именно по этой причине мы также всей областью выбираем и депутатов Тюменской областной Думы.

**- Получается «матрешка» - один самостоятельный субъект Российской Федерации внутри другого... Это же неудобно, даже с точки зрения управления. Разве нет?**

- Имеющееся на сегодняшний день административное устройство Тюменской области нам, что называется, досталось «по наследству». Конституция Российской Федерации, наделив автономные округа статусом самостоятельных субъектов, тем не менее оставила их в составе Тюменской области. Понимая, что жители Ямала и Югры очень ценят свой независимый статус, в 2004 году губернаторы трех наших регионов нашли уникальный правовой механизм, который позволил эту самостоятельность сохранить. Они подписали трехсторонний договор о сотрудничестве, главным пунктом которого является делегирование большинства полномочий от губернатора

Тюменской области органам власти автономных округов. Этот договор и стал гарантом самостоятельности Ямала и Югры.

Кстати, я лично принимал участие в подготовке этого договора, возглавляя рабочую группу Тюменской области.

Считаю, люди должны быть уверены, что избранный ими губернатор не будет менять сложившуюся модель взаимоотношений, будет дальше продолжать курс на равноправие и партнерство наших регионов.

**«Сегодня и у меня, и у губернаторов Ямала и Югры есть понимание - мы нашли оптимальную схему работы, обеспечивающую взаимное уважение и равноправие всех трех субъектов Федерации в границах Тюменской области».**

**- Я так понимаю, что Вы лично точно не намерены ничего менять в сложившейся системе управления?**

- Поддержав мою кандидатуру на выборах, жители автономных округов получают стопроцентную гарантию того, что все останется так, как есть. Скажу больше. Наше сотрудничество и партнерство будет развиваться - уже сегодня у Тюменской области, Ямала и Югры много новых, интересных, полезных проектов и планов. У нас полное взаимопонимание по развитию промышленности, переселению, совершенствованию транспортной инфраструктуры, обеспечению продовольственной безопасности, по социальным вопросам - это медицинская по-



мощь, санаторное лечение, детский отдых, высшее профессиональное образование. По-другому быть не может, ведь север и юг Тюменской области связывают многие тысячи человеческих судеб. По-

чти в каждой тюменской семье есть друзья, родственники, живущие или работающие на Ямале, в Югре. А многие тюменцы сегодня трудятся на разработках месторождений нефти и газа. Нам просто суждено жить и работать сообща.

**- Спасибо за ответы, Владимир Владимирович.**

- Спасибо вам. Пользуясь случаем, хочу поздравить всех земляков с нашим общим юбилеем - 70-летием Тюменской области, которой, уверен, суждено по-прежнему играть важнейшую роль в истории России и становиться все сильнее и комфортнее для каждого, кто здесь живет.

**Юрий ПАШИН**

## КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

## Николай БАБИН

**«ЯМАЛ - ЭТО ЖИЗНЬ. Величественная и щедрая природа, мощные производства, добрые, открытые и надежные люди, особенная культура и уникальные традиции, огромный, в общем, потенциал. Так много еще нужно и можно сделать! Ведь важно не только посадить дерево, родить сына и возвести дом. Дерево надо вырастить, сына - достойно воспитать, а дом нуждается в уходе и обустройстве на протяжении всего отмерянного тебе срока. Я к этому готов. Потому что Ямал - мой дом».**



## МОЙ ДОМ - ЯМАЛ

**Николай Бабин женат, вырастил двух сыновей - Сергея и Алексея, участвует в воспитании внука Алеши и внучки Ольги. Все его увлечения раскрывают в Николае Бабине настоящего ямальца - рыбакка, путешественника, бег, горные лыжи, хоккей, моржевание. И вряд ли кто-то усомнится в словах Николая Бабина: «МОЙ ДОМ - ЯМАЛ», которые он подтверждает своими делами на протяжении более 40 лет, с которыми он связывает свою профессиональную, трудовую, творческую, просто человеческую судьбу и в дальнейшем.**

Почетный гражданин ЯНАО, заслуженный работник рыбной промышленности, заслуженный работник сельского хозяйства России и Тюменской области, ветеран труда, лауреат ордена «Знак Почета», «Святого благоверного князя Даниила Московского» Русской Православной церкви, награды «За заслугу перед Ямалом», медалей «За трудовую доблесть» и «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири». Перечислять заслуги Николая Бабина можно бесконечно. Важно одно - всеобщее признание он заработал в ходе 40-летнего трудового пути на территории Ямало-Ненецкого автономного округа, где Николай Бабин оказался в далеком 1974 году.

Николай Бабин родился 18 сентября 1944 года в селе Аромашево Тюменской области в крестьянской семье, что и предопределило его судьбу. Николай Андреевич очень рано начал работать, помогая матери в животноводстве, работал в колхозе имени Чапаева. После окончания школы, в 1959 году трудился доярком, бригадиром животноводческого комплекса, управляющим фермой в совхозе «Аромашевский».

С отличием окончил Тюменский зооветеринарный техникум, с красным дипломом - Тюменский сельхозинститут, затем был заведующим отделом рабочей и сельской молодежи Тюменского обкома ВЛКСМ. В дальнейшем стал кандидатом биологических наук.

В 1974 году Николая Бабина направили на Ямал, где началась главная часть его жизни. Кстати, именно Пуровский район стал точкой отсчета

ямальской биографии Бабина. Через три года успешной работы он возглавил небольшой убыточный совхоз «Верхне-Пуровский» в поселке Тарко-Сале. При новом руководителе хозяйство пошло в гору: были приведены в порядок производственные мощности, развернуто строительство, увеличены производственные показатели в оленеводстве, рыбной отрасли. В 1984 году Николай Андреевич принял совхоз «Байдарацкий» в посел-

ке Белоярске и вновь зарекомендовал себя незаурядным организатором. Спустя несколько лет по основным производственным показателям хозяйство было признано одним из лучших в стране.

В начале 90-х годов, когда судьба России с трудом вписывалась в непредсказуемые повороты, Николай Бабин для защиты интересов ямальцев принял решение заняться политической деятельностью. Как одного из самых уважаемых жителей автономного округа, Николая Бабина избрали председателем Государственной думы ЯНАО первого созыва. Под его руководством закладывалась основа существования автономного округа, был написан главный закон - Устав ЯНАО. С 1996 года Николай Бабин представлял Ямал в Совете Федерации, являясь членом Комитета по делам Севера и малочисленных народов, комиссии по регламенту и парламентским процедурам. В январе 2000 года, когда страна окончательно встала на рельсы экономического и социального развития, Николай Андреевич вернулся на Ямал и был назначен председателем Счетной палаты ЯНАО, в апреле того же года - заместителем губернатора ЯНАО по вопросам развития агропромышленного комплекса, затем директором департамента по развитию агропромышленного комплекса региона. В 2007 году Николай Бабин продолжил развитие рыбной промышленности Ямала из Тюмени, обеспечивая прямое взаимодействие предприятий Ямала и юга области по переработке и доставке рыбы до потребителя Тюменской области, будучи руководителем «Регионального фонда развития Ямала», директором ООО «Рыбник». В этой сфере он продолжает работать и сейчас, рассчитывая в статусе депутата Тюменской областной Думы, совместно с губернатором ЯНАО Дмитрием Кобылкиным, продолжить развитие ямальского сельхозпроизводства и традиций продовольственного взаимодействия с югом области, потому что ямальцы, обеспечивающие основу экономики всей страны, достойны наилучших условий во всех сферах жизни.

**Кирилл ИСТОМИН**



## 14 СЕНТЯБРЯ - ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ

### ВЫБОРЫ ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ П.ПУРПЕ, ДОСРОЧНЫЕ ВЫБОРЫ ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ П.ХАНЫМЕЙ

#### УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

В связи с началом избирательных кампаний по выборам главы муниципального образования поселок Пурпе, досрочным выборам главы муниципального образования поселок Ханымей по всем вопросам предстоящих выборов обращайтесь в избирательные комиссии соответствующих муниципальных образований.

Адреса и контактные телефоны избирательных комиссий муниципальных образований городских и сельских поселений Пуровского района:

№ п/п	Наименование избирательной комиссии	Местонахождение избирательной комиссии, телефон	Факт. районы
1	Избирательная комиссия муниципального образования поселок Пурпе	Пуровский район, п. Пурпе, ул. Советская, д. 15, кв. 1	Пуровский район
2	Избирательная комиссия муниципального образования поселок Ханымей	Пуровский район, с. Ханымей, ул. Советская, д. 15, кв. 1	Пуровский район

#### СВЕДЕНИЯ

##### о поступлении и расходовании средств избирательных фондов кандидатов на должность главы муниципального образования поселок Пурпе

По состоянию на 19 августа 2014 года  
(в рублях)

№	ФИО кандидата	Получено от избирателей	Расходование средств	Средств избирательного фонда кандидата	Всего средств избирательного фонда кандидата
1	Иванов Иван Иванович	1000	500	500	500
2	Петров Петр Петрович	12000	1000	11000	11000
3	Сидоров Сергей Сергеевич	100	0	100	100
4	Трофимов Алексей Александрович	15000	1000	14000	14000
Итого		16300	1500	14800	14800

Председатель избирательной комиссии муниципального образования поселок Пурпе  
19 августа 2014 года

Г.Х. ЯКУШЕНКО

#### СВЕДЕНИЯ

##### о поступлении и расходовании средств избирательных фондов кандидатов на должность главы муниципального образования поселок Ханымей

По состоянию на 19 августа 2014 года  
(в рублях)

№	ФИО кандидата	Получено от избирателей	Расходование средств	Средств избирательного фонда кандидата	Всего средств избирательного фонда кандидата
1	Иванов Иван Иванович	1000	500	500	500
2	Петров Петр Петрович	12000	1000	11000	11000
3	Сидоров Сергей Сергеевич	100	0	100	100
4	Трофимов Алексей Александрович	15000	1000	14000	14000
Итого		16300	1500	14800	14800

Председатель избирательной комиссии муниципального образования поселок Ханымей  
19 августа 2014 года

А.В. ТОПОЛНИЦКАЯ

#### УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

В соответствии со статьей 68 Избирательного кодекса (Закона) Тюменской области от 3 июня 2003 года №139, статьей 52 Закона Ямало-Ненецкого автономного округа от 27 июня 2006 года №30-ЗАО «О муниципальных выборах в Ямало-Ненецком автономном округе» с **24 августа 2014 года по 13 сентября 2014 года** участковые избирательные комиссии проводят досрочное голосование для избирателей, находящихся в труднодоступных или отдаленных местностях, а также избирателей, имеющих непрерывный цикл работы (службы), находящихся в значительно удаленных от помещения для голосования местах, транспортное сообщение с которыми отсутствует или затруднено.

**УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!**

В соответствии со статьей 69.1 Избирательного кодекса (Закона) Тюменской области от 3 июня 2003 года №139, статьей 52 Закона Ямало-Ненецкого автономного округа от 27 июня 2006 года №30-ЗАО «О муниципальных выборах в Ямало-Ненецком автономном округе» участковые избирательные комиссии, сформированные на территории муниципального образования Пуровский район, в период **с 3 сентября 2014 года по 13 сентября 2014 года** ежедневно осуществляют рассмотрение заявлений и проводят досрочное голосование избирателей в помещениях участковых избирательных комиссий, которые по уважительной причине (отпуск, командировка, режим трудовой и учебной деятельности, выполнение государственных и общественных обязанностей, состояние здоровья и иные уважительные причины) не смогут принять участие в голосовании в день голосования 14 сентября 2014 года на избирательном участке, где они внесены в список избирателей.

В рабочие дни участковые избирательные комиссии работают с 17.00 до 21.00, в выходные дни - с 10.00 до 18.00.

Месторасположение и телефоны участковых избирательных комиссий опубликованы в Пуровской районной общественно-политической газете «Северный луч» №31 от 1 августа 2014 года.

**Контактные телефоны:**

**Территориальная избирательная комиссия Пуровского района: 8 (34997) 6-06-45, 2-23-34.**

**СВЕДЕНИЯ**

**о поступлении и расходовании средств избирательных фондов кандидатов, подлежащих обязательному опубликованию (на основании данных Сбербанка)**

по состоянию на 15 августа 2014 года  
в рублях

№ п/п	Фамилия, имя, отчество кандидата	Средств избирательного фонда кандидата	Средств избирательного фонда кандидата	Средств избирательного фонда кандидата	Средств избирательного фонда кандидата
1	Иванов Иван Иванович	10000	10000	10000	10000
2	Петров Петр Петрович	20000	20000	20000	20000
3	Сидоров Сергей Сергеевич	30000	30000	30000	30000
4	Смирнов Алексей Александрович	40000	40000	40000	40000
5	Толстой Владимир Владимирович	50000	50000	50000	50000
6	Трофимов Дмитрий Дмитриевич	60000	60000	60000	60000
7	Федотов Евгений Евгеньевич	70000	70000	70000	70000
8	Харьков Павел Павлович	80000	80000	80000	80000
9	Цыганов Александр Александрович	90000	90000	90000	90000
10	Чайков Николай Николаевич	100000	100000	100000	100000

Председатель избирательной комиссии  
18.08.2014г.

**И.А. СТРОКИНА**

**ОБЪЯВЛЕНИЯ****АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПУРОВСКИЙ РАЙОН**

приглашает работников учреждений и организаций всех форм собственности, а также молодых специалистов и выпускников высших учебных заведений для участия в конкурсе по формированию кадрового резерва на муниципальной службе в администрации Пуровского района.

Информация об условиях проведения конкурса опубликована в спецвыпуске газеты «Северный луч» от 22 августа 2014 года №34 и размещена на официальном сайте муниципального образования Пуровский район [www.puradm.ru](http://www.puradm.ru), телефон для справок: 8 (34997) 6-07-01. Начало приема документов - с 22 августа 2014 года, каб.106 (здание администрации Пуровского района).

Кадровый резерв придаст каждому «резервисту» определенное статусное положение! Это Ваша перспектива на будущее!

**ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!**

В соответствии с Федеральным законом от 2.04.2014 года №44 - ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» ОМВД России по Пуровскому району информирует граждан о том, что будет проходить набор граждан от 18 лет и старше с целью создания общественных организаций для охраны общественного порядка на территории Пуровского района.

Всех желающих просим обращаться по адресу: ЯНАО, Пуровский район, г.Тарко-Сале, ул.Тарасова, д.11 «В», каб.№7 (цокольное здание), в подразделение охраны общественного порядка.

**УПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ АДМИНИСТРАЦИИ ПУРОВСКОГО РАЙОНА**

обращается ко всем гражданам Пуровского района с просьбой об оказании гуманитарной помощи (предметы первой необходимости, вещи, детское питание, постельные принадлежности и т.д.) лицам, выехавшим на территорию МО Пуровский район из Украины в связи с боевыми действиями. Прием и выдачу гуманитарной помощи производит МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Пуровского района» по адресу: г.Тарко-Сале, ул.Набережная Саргина, д.4, контактный телефон: 8 (34997) 2-34-65.

## ОХРАНА И РАЦИОНАЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ НЕДР

**Соблюдение установленных действующим законодательством правил охраны и рационального использования недр имеет большое значение не только для состояния окружающей среды, но и для приумножения экономического потенциала добывающей отрасли российской экономики.**

Основные требования по рациональному использованию и охране недр определены статьей 23 Закона РФ «О недрах». Ими являются:

- соблюдение установленного законодательством порядка предоставления недр в пользование и недопущение самовольного пользования недрами;
- обеспечение полноты геологического изучения, рационального комплексного использования и охраны недр;
- проведение опережающего геологического изучения недр, обеспечивающего достоверную оценку запасов полезных ископаемых или свойств участка недр, предоставленного в пользование в целях, не связанных с добычей полезных ископаемых;
- проведение государственной экспертизы и государственный учет запасов полезных ископаемых, а также участков недр, используемых в целях, не связанных с добычей полезных ископаемых;
- обеспечение наиболее полного извлечения из недр запасов основных и совместно с ними залегающих полезных ископаемых и попутных компонентов;
- достоверный учет извлекаемых и оставляемых в недрах запасов основных и совместно с ними залегающих полезных

ископаемых и попутных компонентов при разработке месторождений полезных ископаемых;

- охрана месторождений полезных ископаемых от затопления, обводнения, пожаров и других факторов, снижающих качество полезных ископаемых и промышленную ценность месторождений или осложняющих их разработку;
- предупреждение загрязнения недр при проведении работ, связанных с использованием недр, особенно при подземном хранении нефти, газа или иных веществ и материалов, захоронении вредных веществ и отходов производства, сбросе сточных вод;
- соблюдение установленного порядка консервации и ликвидации предприятий по добыче полезных ископаемых и подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых;
- предупреждение самовольной застройки площадей залегания полезных ископаемых и соблюдение установленного порядка использования этих площадей в иных целях;
- предотвращение размещения отходов производства и потребления на водосборных площадях подземных водных объектов и в местах залегания подзем-

ных вод, которые используются для целей питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения или промышленного водоснабжения либо резервирование которых осуществлено в качестве источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения.

Одной из правовых гарантий соблюдения этих требований служит положение Закона РФ «О недрах», согласно которому в случае их нарушения право пользования недрами может быть ограничено, приостановлено или прекращено уполномоченными государственными органами. Кроме того, статьей 7.3 Кодекса РФ об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность для лиц, осуществляющих пользование недрами без лицензии на пользование недрами либо с нарушением условий лицензии на пользование недрами, и (или) требований утвержденных в установленном порядке технических проектов. Для юридических лиц данная статья предусматривает в качестве наиболее строгого наказания штраф в размере до одного миллиона рублей, а для граждан - в размере до пяти тысяч рублей. В случаях, когда нарушения правил охраны и использования недр влекут причинение значительного ущерба, для виновных лиц возможно наступление уголовной ответственности по ст. 255 Уголовного кодекса РФ.

**Сергей РУБЦОВ,**  
помощник прокурора района

## СЛЕДСТВЕННЫЙ ОТДЕЛ ИНФОРМИРУЕТ

### ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПРЕВЫШЕНИЕ ДОЛЖНОСТНЫХ ПОЛНОМОЧИЙ

**В Пуровском районе перед судом предстанет бывший участковый уполномоченный полиции, обвиняемый в превышении должностных полномочий с применением насилия и специальных средств.**

Следственным отделом по г.Тарко-Сале следственного управления Следственного комитета РФ по ЯНАО завершено расследование уголовного дела в отношении бывшего сотрудника полиции, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного пунктами «а», «б» статьи 286 Уголовного кодекса РФ - превышение должностных полномочий, если они совершены с применением насилия и с применением специальных средств.

Следствием установлено, что 15 декабря 2013 года в ночное время в поселке Уренгое Пуровского района в опорный пункт полиции был доставлен гражданин для разбирательства по поводу поступившего в отношении него заявления от местной жительницы. Участковый уполномоченный полиции, действуя вопреки интересам службы, решил не осуществлять надлежащую проверку по заявлению гражданки, а провести профилактическую беседу с административно задержанным. Находясь в служебном кабинете, обвиняемый в целях получения от потерпевшего извинений перед гражданкой и тем самым разрешения между ними конфликта, превышая свои должностные полномочия, умышленно нанес потерпевшему множественные удары руками по различным частям тела, а также применил к нему

электрошоковое устройство. В настоящее время уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

### ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НЕИСПОЛНЕНИЕ НАЛОГОВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

**Следственным отделом по г.Тарко-Сале возбуждено уголовное дело по факту неисполнения обязанностей налогового агента, совершенное в особо крупном размере.**

Следственным отделом по г.Тарко-Сале следственного управления Следственного комитета РФ по ЯНАО возбуждено уголовное дело по факту неисполнения обязанностей налогового агента руководством ОАО «Уренгойнефтегазгеология» по признакам преступления, предусмотренного частью 2 статьи 199.1 УК РФ - неисполнение обязанностей налогового агента, совершенное в особо крупном размере.

Следствием установлено, что в период с января 2010 по декабрь 2011 года в поселке Уренгое руководством открытого акционерного общества «Уренгойнефтегазгеология» из корыстных побуждений не перечислена в бюджет исчисленная и удержанная сумма налога на доходы физических лиц в размере более 127 миллионов рублей, что является особо крупным размером.

В настоящее время проводятся следственные мероприятия, направленные на выяснение всех обстоятельств совершенного преступления, расследование уголовного дела продолжается.



Текст и фото: Мария ШРЕЙДЕР

# БОРОВОЕ. СЛАВА ХЛЕБОРОБАМ!

ЭТА НАДПИСЬ ВСТРЕЧАЕТ НАС, ЕДВА МЫ ВЪЕЗЖАЕМ В НАСЕЛЕННЫЙ ПУНКТ. ВЫЦВЕТАЮЩАЯ ОТ ДОЖДЯ, СОЛНЦА И ВЕТРА НЕКОГДА ЯРКАЯ КРАСКА НА ЗАБОРЕ, СЛОЖЕННОМ ИЗ БЕТОННЫХ ПЛИТ, ТЕПЕРЬ ИЗРЕДКА КЕМ-ТО ОБНОВЛЯЕТСЯ. ПРИ ВЪЕЗДЕ В СЕЛО, СПРАВА ОТ УКАЗАТЕЛЯ «БОРОВОЕ» - НЕБОЛЬШОЙ СОСНОВЫЙ ЛЕСОК, МОЖЕТ, КОГДА-ТО И БЫВШИЙ БОРОМ. АСФАЛЬТИРОВАННАЯ ДОРОГА КРУТО БЕЖИТ ВНИЗ. СЪЕЗЖАЕМ С ТРАССЫ И НАПРАВЛЯЕМСЯ ВГЛУБЬ СЕЛА - ПОРА ПОЗНАКОМИТЬСЯ БЛИЖЕ.

Бывать в российских селах, деревнях мне очень нравится. Их самобытность, как и размеренность жизни, пленит - попадая на пестрые улочки, словно переносишься на десятилетия назад, в совершенно другой мир... Свои путешествия по населенным пунктам Родины мы с мужем продолжаем уже не первый год и раз за разом убежда-

емся в том, что без деревень Россия существовать не может, они - душа нашей Отчизны.

Село Боровое располагается в Ишимском районе Тюменской области. Очень часто совершая путешествия из Тарко-Сале в Омск и обратно на автомобиле, проезжаем мимо этого села, где видим старенькую церковь у обочины. Ее ку-

пола изумрудного цвета, казалось, прокалывали синеву неба насквозь, и плывущие высоко облака. Но все же любопытство взяло верх, наконец решили заехать - интересно же! Перво-наперво остановились у той самой церкви, и каково же было наше удивление, когда мы обнаружили на дверях амбарный замок. Походив вокруг да около, тяжело вздохнули: внутрь попасть не удастся. У местных жителей узнали, что службы в ней проводятся только по великим церковным праздникам, тогда из райцентра приезжает батюшка. В остальное же время она почти всегда закрыта. Лишь изредка по выходным приходит старенькая бабушка и отпирает навесной замок, чтобы люди могли хотя бы просто поставить свечу и помолиться.

- Жаль, конечно, ведь по сути дела приход есть - все село, считай, - сетует Апполина Никитична, седовласая старушка, встретившаяся нам недалеко от храма. - Сама хожу, когда есть возможность, хоть путь и не близкий, край деревни, - и тут же добавляет, будто согла-

шаясь сама с собой, - а как же, без веры-то жить нельзя!

Нельзя, - я молча киваю. Муж задумчиво рассматривает белеющие стены - ни икон, ни названий. Прощаемся с новой знакомой и спускаемся вниз по дороге. Она петляет и выводит нас на узкую длинную улочку. Солнце играет на ставенках и стеклах окон. С огородов доносятся едва различимые голоса, в полуденном мареве село кажется пустым.

Мы проезжаем мимо клуба и сельской библиотеки. Везде чисто - убрано, ухожено. Боровое будто застыло во времени, замерло в 80-х прошлого столетия. Аккуратно окрашенные заборчики с пятиконечными звездочками, мраморные, поросшие травой, плиты возле памятника бойцам, погибшим в годы Великой Отечественной. На дворе - середина июля. Громко стрекочут кузнечики, воздух пахнет детством - дорожной пылью да травой-лебедой.

Вслед за библиотекой располагается детский садик, он же начальная школа. В старшие классы ребята ездят в соседние поселения, в Боровом такой роскоши нет. Нет и больницы, а только фельдшерский пункт - укол сделать да направление к врачу выписать, опять же в деревню по соседству.

- Да вы съездите на задки, - говорит Сергей, парниш-

## Памятник воинам Великой Отечественной войны



ка лет четырнадцать, встретившийся нам близ клуба. - Там у нас автопарк, комбайны стоят, тут ведь в деревне сеют-пашут, производят муку, макароны разные. А неподалеку оттуда еще и свинарники есть. Свообразные, конечно, достопримечательности, - смеется он.

Объезжаем центр села и направляемся, как нам и посоветовали, «на задки». Дорога расходится на три стороны. Направо - поля, налево - к свинарникам и зерновым складам. А если ехать прямо, появляются выдавшие виды ворота и старая, давным-давно не функционирующая проходная. Из глубины автопарка доносится гул, работает какая-то техника. Видимо, готовятся к уборке урожая - за самой деревней начинаются бескрайние поля. У ворот огромными колесами развезли грязь с полей тракторы. На нас никто не обращает внимания: видимо сторож куда-то отлучился, а до присутствия на базе посторонних с камерой никому нет дела. Воздух здесь пахнет по-другому - сырой запах травы, смешиваясь с парами дизельного топлива, буквально душит своим флером. Мы торопимся уехать, отчего-то становится боязно - вдруг кто заметит, начнет спрашивать: кто такие, почему гуляем по территории.

Дальняя часть деревни кажется более обитаемой, нежели те места, что встретили ранее. Возле ворот стоят машины, гуляют люди. В тени травы палисадов лениво потягиваются коты, на завалинках некоторых домов сидят ребятишки. Кажется, что каждое

живое существо занято чем-то очень важным и нужным.

- Здесь хорошо, здорово, - говорит коренной боровчанин лет семидесяти Николай Петрович. - Каждый раз, когда дети просят переехать поближе к ним, в город, не могу сдержать слез - вот представлю, что не будет больше моего дома, огорода. Или будет ходить кто-то другой по нашему двору - да не бывать такому! Пока село живет, живем и мы здесь. Никуда ни ногой!



**Службы в храме проводятся только по праздникам**

Его супруга смеется - ишь, как разошелся! Но соглашается, тяжело начинать жить по-новому в преклонном возрасте. Многие не уезжают

**Наша страна невероятно велика - тысячи, сотни тысяч малых сел и деревень, многие из которых даже не обозначены на картах. Но есть то, чем все они между собой очень похожи. В каждой из них живут люди, которые не мыслят существования на свете без своей малой родины, своей России - деревенской глубинки, пусть и небогатой, но такой родной для русской души.**

лишь поэтому, а кто-то, напротив, и не думает о смене места жительства - работа есть, хлеб нужен всем. Решаем прокатиться по деревне еще раз -

тарника к самой земле - ну как здесь удержаться! Муж смеется и собирает малину в свои большие ладони, получается приличная по моим меркам горсть. Многие, видимо переспевшие, ягоды буквально падают в руки - перепачканные сладким соком и по-детски счастливые, наевшись вдоволь, мы забираемся обратно в машину. Уезжать совсем не хочется, но спелая малина уже набила оскомину, а время немолимо поджимает - пора в путь, до темноты нужно быть в Увате.

Село Боровое прощается с нами, шумя колосьями с полей. Скоро начнется жаркая страда, истина - хлеб нужен всем. Мы выезжаем на трассу, позади остаются дома, улочка с церковью. Скоро ее купола станут едва различимы, а после и совсем скроются из виду.

Наша страна невероятно велика - тысячи, сотни тысяч малых сел и деревень, многие из которых даже не обозначены на картах. Но есть то, чем все они между собой похожи. В каждой из них живут люди, которые не мыслят существования на свете без своей малой родины, своей России - деревенской глубинки, пусть и небогатой, но такой родной для русской души. ■

**Здание сельской библиотеки...**



**и начальной школы-сада**



В РАМКАХ СОВМЕСТНОГО ПРОЕКТА ГАЗЕТЫ «СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ» И ХАНЫМЕЙСКОГО ИСТОРИКО-КРАЕВЕДЧЕСКОГО МУЗЕЯ ПРОДОЛЖАЕМ РАССКАЗ О ТВОРЧЕСКИХ ЛЮДЯХ, КОТОРЫМИ ТАК БОГАТА ХАНЫМЕЙСКАЯ ЗЕМЛЯ.

## САПФИРЫ



**Ирина Каратова предпочтение отдаёт графической вышивке**



**Мыловарение - ещё одно увлечение героини**



**Первые работы - они самые ценные**

РАЗВИТЬ В СЕБЕ ТВОРЧЕСКИЕ СПОСОБНОСТИ НИКОГДА НЕ ПОЗДНО. И ПРИМЕР ГЕРОИНИ ЭТОГО ВЫПУСКА ТОМУ ПОДТВЕРЖДЕНИЕ. УВЛЕКАЛАСЬ ОНА ВЫШИВКОЙ СОВСЕМ НЕДАВНО, А ВМЕСТЕ С НЕЙ ОТКРЫЛА ДЛЯ СЕБЯ УДИВИТЕЛЬНЫЙ МИР ВОДОХНОВЕНИЯ И КРАСОТЫ, КОТОРЫЕ СОЗДАЮТСЯ РУКАМИ ЧЕЛОВЕКА. ЗНАКОМЬТЕСЬ - ИРИНА ЕВГЕНЬЕВНА КАРАТОВА.

# Волшебство творчества

Автор проекта: Светлана ПИНСКАЯ  
Фото: Светлана БОРИСОВА

## С ЧЕГО ВСЁ НАЧАЛОСЬ

- Вязала немного и раньше, так, для семьи: свитера, носки, шапочки. Потом захотелось лепить из соленого теста - интересно стало, забавно придумывать какие-то фигурки. Потом увлеклась мыловарением. Тут уж вообще простор для фантазии: можно смешивать ароматы, цвета, можно делать мыло для лица, тела, волос на основе отваров трав.

Вышивкой «заболела», когда попала в галерею искусств в Тюмени. Было это года два назад. Там выставлялись работы в разных жанровых направлениях и техниках: лепка, пэчворк (лоскутное шитье), скрапбукинг (искусство по оформлению фотоальбомов, открыток, подарочных коробок), бисер. И такая меня досада взяла: пока я, значит, перед телевизором сижу, люди такую красоту своими руками делают. Раззадорились и приобрели самый простой набор для вышивания, уж очень меня вышивки впечатлили.

Зрение у меня не очень, поэтому первые работы делала с трудом: пытела, злилась, но вышивала. Видя мой порыв, муж купил мне увеличительное стекло-лампу, дело пошло быстрее. Стала пробовать работы посложнее. Но первые вышивки, самые простые, может, в чем-то далеко не идеальные - они и есть самые ценные.

## ДЛЯ ЧЕГО

- Что движет человеком, когда он чем-то увлечен? Наверное, и азарт, и любопытство, и возможность самовыражения че-



## СТРОКИ БИОГРАФИИ

Ирина Евгеньевна Каратова родилась 9 сентября 1965 года в городе Щорсе в Украине. В 1982 году после окончания школы трудоустроилась на хлебокомбинат кондитером.

В 1987 году уехала с мужем на Север. Сначала семья жила в городе Ноябрьске, а в 1994 переехала в поселок Ханымей. Ирина Евгеньевна долгое время работала пекарем, а с 2003 года и по настоящее время трудится сторожем в детском саду «Теремок».

рез творчество. Это же так интересно: получится ли, и как будет смотреться, когда получится? Мне кажется, что любой вид творчества сродни волшебству. Вот перед тобой кусочек ткани, нитки или бумага, бисер, лента, а через некоторое время эти материалы станут уже забавной игрушкой, чудным букетом или замком в горах. Сколь-



Котики из слоеного теста



Расшитые подушечки в доме мастерицы повсюду

## ЦИТАТЫ ВЕЛИКИХ

**«Там, где есть жизнь и свобода, есть место и для нового творчества».**

**Михаил Булгаков**

ко всяких видов рукоделия есть на свете! И какие молодцы те, кто занимается чем-то интересным.

## ДЛЯ КОГО

- В первую очередь, это приносит удовольствие и радость мне самой. Сколько красоты в окружающем мире, почему бы частичке этой красоты не «поселиться» и в моем доме? А потом приятно дарить кому-то подарки, сделанные собственными руками, особенно если вижу, что мой подарок пришелся по душе. К слову, заметила, что подарочные работы удаются лучше и делаются быстрее.

## ЛЮБИМОЕ ТВОРЕНИЕ

- Я все свои работы люблю, не важно, насколько они удачные. Но вот этой даме, выполненной в технике контурной или графической вышивки, отдаю предпочтение. Мы с ней всегда вдвоем на кухне... В ее незавершенности есть какая-то загадочность. Кажется, вот сейчас дама поднимет голову, и увидишь ее прекрасные глаза.

## ТВОРЧЕСКИЙ ПРОЦЕСС

- Вышивок у меня не так много, и мне пока еще далеко до мастера. Но продолжать буду.

Бывает, сижу до утра. Вроде, не рационально, и так впереди новый день. На самом деле, рациональность в том, что я знаю, чего хочу. Мое занятие приносит мне радость, а что еще человеку нужно?

Бывает, вышиваю-вышиваю какую-нибудь работу, а потом откладываю - ну никак не дается. Через какое-то время снова принимаюсь, и иголка просто летает.

Сложнее всего вышивать лица, точнее, глаза. Буквально один стежок - и уже совсем другое выражение. Вот девочку с собакой никак не могла закончить, не получалось выражение глаз таким, как хотела.

Вообще, я радуюсь, когда заканчиваю работать над одной вышивкой, тут же думаю о другой.

## ДОПОЛНЕНИЕ К ПОРТРЕТУ

«Сколько я спала», - говорит Ирина Каратова, имея в виду тот период жизни, когда она и не мыслила, как это здорово - реализовывать себя через творчество.

Поэтому сейчас начинающая мастерица намерена наверстывать упущенное.

«Некоторые думают, что только молодым должно все удаваться. Ничего невозможного для думающего человека в любом возрасте нет, - считает она и добавляет, - слишком мало человеку времени на этой земле отмеряно, чтобы тратить его впустую - лежать на диване или барабанить пальцами по клавишам компьютерной клавиатуры. Пробовать себя обязательно надо, и не стоит огорчаться, даже если что-то не получается».

Планов у Ирины Евгеньевны много. Есть желание освоить технику вышивки бисером. Очень нравится ей серия вышивок «Города мира».



**«Золотая» рыбка как будто из детства...**

«Это так красиво, но очень сложно. Поэтому подожду, пока наберусь мастерства, а потом уже примусь за нее», - говорит героиня.

А еще Ирина Каратова договорилась, что ее научат вязать крючком. Мечтает она нарядить свою новогоднюю елку не какими-нибудь, а кружевными игрушками. Подобную идею Ирина Евгеньевна уже воплощала, но, правда, тогда игрушки были из соленого теста. Подарок себе и своей семье получился особенным и вдохновляющим. ■

www.mysl.info

# Театр моды «ПАЛИТРА»: под знаком качества

Автор: Елена ЛОСИК

Фото: архив ДДТ, Елена РЯЗАНОВА

НАШ ТАРКО-САЛЕ УЖЕ ДАВНО ИЗВЕСТЕН ЗА ПРЕДЕЛАМИ НЕ ТОЛЬКО ОКРУГА, НО И СТРАНЫ. ЕСТЬ В ЭТОМ И ЗАСЛУГА ДЕТСКОГО ТЕАТРА МОДЫ «ПАЛИТРА», УВЕРЕННО ПОКОРЯЮЩЕГО ОБЩЕРОССИЙСКИЕ И МЕЖДУНАРОДНЫЕ СЦЕНЫ-ПОДИУМЫ БОЛЬШЕ ДЕСЯТИ ЛЕТ. ИДЕЙНЫМ ВДОХНОВИТЕЛЕМ, ОРГАНИЗАТОРОМ, ПЕДАГОГОМ, ВЕРНЫМ СВОЕМУ ДЕЛУ, И ПО СЕЙ ДЕНЬ ОСТАЕТСЯ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ЧЕЛОВЕК - **АННА ГОЛУБЦОВА**.

Если быть точными, идея создания театра моды на базе Таркосалинского дома детского творчества возникла в 1996 году. В поисках применения тесно переплетенных в самой Анне Николаевне творческой энергии и педагогического начала она сумела развить «кружок юных рукодельниц» до объединения, ориентированного на обучение воспитанниц основам искусства моды и создание ими собственных уникальных изделий швейного мастерства.

А начало этому было положено многим ранее, в 1987 году, когда выпускница школы

поселка Акбулак, что в Оренбургской области, Аня Голубцова после недолгих колебаний приняла решение ехать в Москву и поступать в технологический институт. Решила - сделала. *«Мне повезло: помимо классического советского образования с его консервативным взглядом на создание одежды, я узнала и о современном, креативном подходе к профессии, чему обучал студентов Вячеслав Зайцев, преподававший на курсе основы дизайна»*, - вспоминает Анна Николаевна.

Полная творческих грез и горящего желания скорейшего применения полученных зна-



ний на практике вчерашняя студентка с дипломом инженера-технолога, конструктора швейного производства вернулась в родной поселок. В новенький, только что отстроенный Дом быта ее взяли на должность технолога. К своей работе увлеченная молодая специалистка подошла творчески - сначала видоизменяла, дорабатывала модели одежды, пользовавшиеся у землячек популярностью, а затем начала создавать свои. *«Именно тогда у меня возникла идея не просто шить авторские модели, но обучать этому девочек-школьниц»*, - признается Анна Николаевна. - *Начала привлекать помощниц к производству одежды, а затем - к демонстрации готовых изделий на аукционе, где тут же находились желающие их приобрести»*.

По семейным обстоятельствам

Анне Николаевне пришлось покинуть малую родину. В 1993 году она переехала в Тарко-Сале. Работу по специальности найти не получалось - единственному на весь поселок ателье ее услуги не требовались. Представился шанс попробовать себя в педагогике. 10 лет Анна Николаевна проработала в первой таркосалинской школе учителем технологии. *«Это было интересное время. Хотя поначалу без специальной подготовки приходилось нелегко. Спасибо большое коллегам, дававшим дельные советы и поддерживавшим в трудные минуты»*, - с теплой рассказывает моя собеседница.

Жизнь текла своим чередом. Со временем получила дополнительно педагогическое образование. В школе все складывалось благополучно. Но неспокойная душа творческой личности не находила себе успокоения. Домашние занятия рукоделием и пошив одежды на заказ не давал возможности сполна реализовать профессиональные дизайнерские навыки. Общение со школьницами, обучение их необходимым умениям, которыми должна обладать хорошая хозяйка, не могло не радовать. Но рамки школьной программы ограничивали полет фантазии начинающих рукодельниц, и учитель понимала, что некоторым из них одних уроков технологии не достаточно, они хотят и способны развиваться дальше.

Так и пришла к моей героине идея организовать и возглавить на базе Дома детского творчества объединение по художественному оформлению одежды. Руководство ДДТ в лице Галины Николаевны Канищевой дружелюбно восприняло такое предложение своих услуг от профессионала с небольшим опытом работы в сфере швейного производства, но главное - в педагогике.

В 1996 году новое объединение открыло свои двери для всех желающих. Первыми подопечными стали ученицы Анны Николаевны (она наряду с новыми обязанностями продолжала работу в школе), за ними потянулись их подружки, соседки, знакомые... *«Все девочки хотят научиться делать красивые вещи своими руками. А по моему твердому убе-*

**С первой коллекцией - «Просторы Ямала» - воспитанницы театра моды удачно дебютировали на всероссийском уровне, 2003 год**





дению - каждая на это способна. Но, к сожалению, не у каждой хватает на это терпения, заинтересованности, усидчивости. Поэтому от большого числа желающих заниматься у нас в итоге остается всего несколько девочек, но зато каких! - восхищается своими воспитанницами педагог. - Они с огромным интересом изучают новые приемы работы с разными материалами, делятся друг с другом идеями, по мере возможности тратят на создание изделий и обязательно доводят начатое до конца».

Постепенно из-под их, поначалу неумелых, рук на свет начали появляться настоящие шедевры швейного искусства - элегантные, эффектные, красочные, единственные в своем роде модели одежды, которые просто убрать в шкаф - преступление. Чтобы дать вещам возможность прожить полноценную жизнь и найти своих ценителей, на основе объединения возник театр моды «Палитра». Первая поездка в Москву на сбор «Белая сказка зимы» с коллекцией «Просторы Ямала» дала старт новому витку развития объединения. Кто бы мог подумать, что скромные, привыкшие к сложной, скрупулезной работе таркосалинские мастерицы не побоятся большой сцены и выступят не хуже настоящих моделей, демонстрируя наряды, выполненные своими руками (это было обязательное условие конкурса)!

С этого момента для руководителя театра моды и ее воспитанниц началась активная гастрольная жизнь. Их приглашают на конкурсы, фестивали, показы окружного, всероссийского и даже международного уровней. И после каждой такой поездки копилка театра моды пополняется новыми грамотами, дипломами, наградами. За 18 лет их скопилось невероятное множество, трудно поддающееся счету, и это не удивительно, если порой в год доходило до 30 выступлений. «Самые памятные из них - это присуждение министром образования РФ нашему театру звания образцового детского коллектива в 2007 году. В 2014 году мы вновь его подтвердили, - яркими воспоминаниями из жизни коллектива делится Анна Николаевна. - Всегда охотно принима-

ем участие в «Золотой игле» - это детская Ассоциация юных модельеров и дизайнеров, возглавляет которую Вячеслав Зайцев. Запомнилась поездка в Париж на международный конкурс, когда коллекцию доделывали в поезде. В следующую поездку в мировую столицу моды девочкам повезло участвовать в дефиле одного профессионального дизайнера. Помимо своих выступлений, они представили две чужие авторские коллекции. Устали, конечно, но счастью, бурным эмоциям не было предела. Такие моменты запоминаются навсегда».

С 2003 года Анна Николаевна решила оставить школу и полностью занялась работой в ДДТ. Написала и защитила собственную программу для занятий. Объединение по художественному оформлению переросло свои рамки и в этом же году стало «Школой моды». Благодаря поддержке департамента образования Пуровского района, а также за счет благотворительных средств ООО «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛЕНЕФТЕГАЗ» приобрели необходимое для работы оборудование: появились и скорняжная машина, и разнообразные оверлоги, и плоскошовные машины, и специальное оборудование для трикотажного полотна, вязальная и вышивальные машины, профессиональный парогенератор. Хотя сама руководитель объединения говорит, что настоящему мастеру нужны только руки. При таком арсенале техники и требования к изготавливаемым изделиям повышаются - оценивается не только оригинальность, эффективность и сложность исполнения костюма, но главное - качество выполненной работы.

Все коллекции (а на сегодняшний день их насчитывается 18), пройдя испытания несколькими показами, бережно хранятся в объединении и иногда обретают вторую жизнь на праздниках и мероприятиях ДДТ. А если повезет, становятся источником вдохновения для новой коллекции: ведь все новое - это хорошо забытое старое. Так, за время существования театра моды четыре раза его воспитанницы обращались к северной тематике. Культуры разных народностей, проживающих на



**Одна из последних коллекций - «Готика», которая появилась на свет благодаря инициативе девочек**

территории нашего региона, дают широкий простор для фантазии. И до сих пор, по словам моей собеседницы, эта тема не исчерпана. Всегда востребованы и интересны публике вариации на тему русско-народного костюма.

Если раньше руководитель сама придумывала основную тематику будущей коллекции, задавала тон работы над ней, то в последние годы ученицы превзошли своего учителя, как шутит Анна Николаевна. Теперь идею коллекции, над созданием которой они будут работать целый учебный год, девочки предлагают сами, а опытный педагог их лишь направляет, подсказывает, помогает. К слову, только благодаря инициативе самих девочек на свет появилась коллекция «Готика», навеянная романтическим представлением подрастающего поколения об одном из противоречивых направлений средневекового искусства Европы.

Учебу в «Школе моды» прошли около двухсот рукодельниц. Они получили навыки шитья, вязания, вышивки, художественного оформления одежды, а кроме этого, деко-

ративно-прикладного искусства: вышивки бисером, работы с разными материалами (мехом, сукном, трикотажем, гипюром). Открыли для себя замечательный мир моды, почувствовали вкус к хорошей одежде и научились тому, как можно сделать себя красивой. По окончании курса обучения выпускницы покидают объединение со свидетельством швей-модельера II разряда. «Горжусь своими ученицами, каждая из них легко сможет работать по полученной специальности, а при желании - продолжить обучение в технологическом вузе. Помогут в поступлении именные награды, завоеванные в многочисленных конкурсах. Несколько моих учениц занесены в книгу «Одаренные дети», трое номинированы на грант главы района. Их успехи - лучшая награда для меня», - признается педагог, воспитавшая мастериц. А они непременно вспомнят своего учителя добрым словом, когда станут хорошими женами и заботливыми мамами, а возможно, и известными всему модному миру кутюрье. ■

www.mysl.info

**СООБЩЕНИЕ**

о проведении комиссионного отбора подрядных организаций на право заключения договоров на оказание услуг по строительному контролю в муниципальном образовании поселок Уренгой

**1. Организатор комиссионного отбора (Заказчик) и место проведения комиссионного отбора**

Общество с ограниченной ответственностью «Управляющая компания «Домовой», юридический адрес: 629007, ЯНАО, г.Салехард, ул.Свердлова, 43 «А», фактический (почтовый) адрес: 629007, ЯНАО, г.Салехард, ул.Республики, 73 «А», каб. 128, 1 этаж, телефон: (34934) 9-10-56. Контактное лицо: Федака Василий Гаврилович.

**2. Место выполнения работ и вид работ****Лот №1.**

**ЯНАО, Пуровский район, п.г.т. Уренгой, мкр.5, д.15**

1. Ремонт цоколя;
2. Смена кровли;
3. Ремонт фасада;
4. Замена крылец;
5. Ремонт подъездов;
6. Ремонт системы вентиляции;
7. Ремонт системы электроснабжения;
8. Ремонт фундамента;
9. Утепление канализационных выходов.

**Лот №2.**

**ЯНАО, Пуровский район, п.г.т. Уренгой, мкр.5, д.31**

1. Ремонт цоколя;
2. Смена кровли;
3. Ремонт фасада;
4. Замена крылец;
5. Ремонт подъездов;
6. Замена системы вентиляции;
7. Ремонт теплового узла;
8. Ремонт системы канализации;
9. Ремонт фундамента;
10. Ремонт системы электроснабжения.

**Лот №3.**

**ЯНАО, Пуровский район, п.г.т. Уренгой, мкр.3, д.18**

1. Ремонт цоколя;
2. Смена кровли;
3. Ремонт фасада;
4. Замена крылец;
5. Ремонт подъездов;
6. Ремонт системы вентиляции;
7. Ремонт фундамента;
8. Ремонт теплового узла;
9. Ремонт системы канализации.

**3. Срок выполнения работ**

До 20 декабря 2014 года.

**4. Требования к участникам комиссионного отбора**

1. Членство в саморегулируемой организации (далее - СРО), наличие необходимых допусков и разрешительных документов для выполнения работ;
2. Наличие плана подготовки и (или) повышения квалификации кадров на текущий год;
3. Опыт работы по проведению капитального ремонта многоквартирных жилых домов свыше трех лет;

4. Положительные отзывы заказчиков (не менее трех) о качестве выполненных подрядной организацией работ по проведению капитального ремонта многоквартирных жилых домов;

5. Высокий уровень квалификации административно-управленческого персонала (деловая репутация, степень надежности, профессиональная компетентность инженерно-технических работников);

6. Применение современных материалов, конструкций, изделий и технологий для выполнения работ;

7. Наличие сертификатов соответствия стандартам качества применяемых материалов и оборудования;

8. Наличие производственной базы (техническая оснащенность);

9. Отсутствие кредиторской задолженности за последний заверченный отчетный период в размере свыше 70% балансовой стоимости активов подрядной организации по данным бухгалтерской отчетности за последний заверченный отчетный период;

10. В отношении организации как юридического лица не проводится процедура ликвидации;

11. Отсутствует решение арбитражного суда о введении процедуры несостоятельности в отношении подрядной организации;

12. Деятельность подрядной организации не должна быть приостановлена в порядке, предусмотренном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях. Организация не должна состоять в списках недобросовестных исполнителей работ (услуг) и в рейтинге организаций, формируемых государственной жилищной инспекцией Ямало-Ненецкого автономного округа не ниже уровня «рекомендуемые» и «ограниченно рекомендуемые»;

13. Согласие на предоставление информации, касающейся производственной деятельности подрядной организации;

14. Членство в общественных и профессиональных организациях;

15. Отсутствие неисполненных предписаний контрольных и надзорных органов;

16. Размер задолженности по налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты любого уровня или государственные внебюджетные фонды за прошедший календарный год не должен превышать 25% балансовой стоимости активов по данным бухгалтерской отчетности за последний заверченный отчетный период.

**5. Начальная (максимальная) цена договора**

Лот №1 - 58 220 (Пятьдесят восемь тысяч двести двадцать) руб. 90 коп.

Лот №2 - 57 225 (Пятьдесят семь тысяч двести двадцать пять) руб. 44 коп.

Лот №3 - 73 982 (Семьдесят три тысячи девятьсот восемьдесят два) руб. 73 коп.

**6. Порядок, место и срок подачи заявок и документов на участие в комиссионном отборе**

Для участия в комиссионном отборе заинтересованное лицо подает заявку в письменном виде по форме приложений №№1, 2 к конкурсной документации. Прием заявок на участие в комиссионном отборе осуществляется в рабочие дни с 8 часов 30 минут до 17 часов 00 минут и прекращается непосредственно перед началом процедуры вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе. Срок подачи заявок - с 8.30 часов 23 августа 2014 года до 11.00 3 сентября 2014 года (время местное). Место подачи заявок: 629860, ЯНАО, Пуровский район, п.г.т. Уренгой, ул.Геологов д.13. Телефон/факс: 8 (34934) 9-10-56.

**7. Официальный сайт для публикации:**

[www.mo-urengoy.ru](http://www.mo-urengoy.ru).

**СООБЩЕНИЕ**

о проведении комиссионного отбора подрядных организаций на право заключения договоров на выполнение работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах муниципального образования поселок Уренгой

**1. Организатор комиссионного отбора (Заказчик) и место проведения комиссионного отбора**

Общество с ограниченной ответственностью «Управляющая компания «Домовой», юридический адрес: 629007, ЯНАО, г.Салехард, ул.Свердлова, 43 «А», фактический (почтовый) адрес: 629007, ЯНАО, г.Салехард, ул.Республики, 73 «А», каб. 128, 1 этаж, телефон: 8 (34934) 9-10-56. Контактное лицо: Федака Василий Гаврилович.

**2. Место выполнения работ и вид работ****Лот № 1.**

**ЯНАО, Пуровский район, п.г.т. Уренгой, мкр.3, д.18**

1. Ремонт цоколя;
2. Смена кровли;
3. Ремонт фасада;
4. Замена крылец;
5. Ремонт подъездов;
6. Ремонт системы вентиляции;
7. Ремонт фундамента;
8. Ремонт теплового узла;
9. Ремонт системы канализации.

**3. Срок выполнения работ**

До 20 декабря 2014 года.

**4. Требования к участникам комиссионного отбора**

1. Членство в саморегулируемой организации (далее - СРО), наличие необходимых допусков и разрешительных документов для выполнения работ;
2. Наличие плана подготовки и (или) переподготовки и (или) повышения квалификации кадров на текущий год;
3. Опыт работы по проведению капитального ремонта многоквартирных жилых домов свыше трех лет;
4. Положительные отзывы заказчиков (не менее трех) о качестве выполненных

подрядной организацией работ по проведению капитального ремонта многоквартирных жилых домов;

5. Высокий уровень квалификации административно-управленческого персонала (деловая репутация, степень надежности, профессиональная компетентность инженерно-технических работников);

6. Применение современных материалов, конструкций, изделий и технологий для выполнения работ;

7. Наличие сертификатов соответствия стандартам качества применяемых материалов и оборудования;

8. Наличие производственной базы (техническая оснащенность);

9. Отсутствие кредиторской задолженности за последний завершённый отчетный период в размере свыше 70% балансовой стоимости активов подрядной организации по данным бухгалтерской отчетности за последний завершённый отчетный период;

10. В отношении организации как юридического лица не проводится процедура ликвидации;

11. Отсутствует решение арбитражного суда о введении процедуры несостоя-

тельности в отношении подрядной организации;

12. Деятельность подрядной организации не должна быть приостановлена в порядке, предусмотренном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях. Организация не должна состоять в списках недобросовестных исполнителей работ (услуг) и в рейтинге организаций, формируемых государственной жилищной инспекцией Ямало-Ненецкого автономного округа не ниже уровня «рекомендуемые» и «ограниченно рекомендуемые»;

13. Согласие на предоставление информации, касающейся производственной деятельности подрядной организации;

14. Членство в общественных и профессиональных организациях;

15. Отсутствие неисполненных предписаний контрольных и надзорных органов;

16. Размер задолженности по налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты любого уровня или государственные внебюджетные фонды за прошедший календарный год не должен превышать 25% балансовой стоимости акти-

вов по данным бухгалтерской отчетности за последний завершённый отчетный период.

#### 5. Начальная (максимальная) цена договора

Лот №1 - 4 858 199 (Четыре миллиона восемьсот пятьдесят восемь тысяч сто девяносто девять) руб. 06 коп.

#### 6. Порядок, место и срок подачи заявок и документов на участие в комиссионном отборе

Для участия в комиссионном отборе заинтересованное лицо подает заявку в письменном виде по форме приложений №№1, 2 к конкурсной документации. Прием заявок на участие в комиссионном отборе осуществляется в рабочие дни с 8 часов 30 минут до 17 часов 00 минут и прекращается непосредственно перед началом процедуры вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе. Срок подачи заявок - с 8.30 23 августа 2014 года до 10.00 3 сентября 2014 года (время местное). Место подачи заявок: 629860, ЯНАО, Пуровский район, п.г.т. Уренгой, ул. Геологов д. 13. Телефон/факс: 8 (34934) 9-10-56.

7. **Официальный сайт для публикации:** [www.mo-urengoy.ru](http://www.mo-urengoy.ru).

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА

Департамент имущественных и земельных отношений администрации Пуровского района на основании прогнозного плана приватизации муниципального имущества муниципального образования Пуровский район на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов, утвержденного решением Районной Думы муниципального образования Пуровский район от 10.12.2013 года №202, решения об условиях приватизации муниципального имущества, утвержденного распоряжением ДИИЗО администрации Пуровского района от 15 августа 2014 года №1474-ДР, сообщает о продаже на аукционе следующего муниципального имущества:

Наименование имущества	Характеристика имущества	Номинальная стоимость (руб.)
Акций		0 00
открытого		
акционерного		
го общества Акционерное общество «Газпром Пуровский»	261200 акций номинальной стоимостью 1 рубль каждая	
состоянием на 30.06.2014 года		
находится по адресу: ЯНАО, Пуровский район, п.г.т. Уренгой, ул. Геологов д. 13		
Пуровский район	1-01-00692-Г	
ул. Речная		
д. 37 А		

**Способ приватизации:** аукцион, открытый по составу участников.

**Форма платежа** - единовременная.

**Форма подачи предложений о цене:** открытая.

**Размер, срок и порядок внесения задатка, необходимые реквизиты счетов**

Для участия в аукционе претендент вносит задаток на счет продавца не позднее 18 сентября 2014 года.

#### Порядок, место, даты начала и окончания подачи заявок (предложений)

Прием заявок для участия в аукционе осуществляется продавцом, начиная с 25 августа 2014 года, по рабочим дням с 8.30 до 17.00 по местному времени по адресу: ЯНАО, Пуровский район, г. Тарко-Сале, ул. Анны Пантелеевой, д. 1, каб. №119, телефон: 8 (34997) 2-33-96.

Окончательный срок приема заявок - 17.00 часов по местному времени 18 сентября 2014 года.

Дата рассмотрения продавцом заявок и документов претендентов: 24 сентября 2014 года в 11.00 местного времени.

#### Аукцион (день подведения итогов аукциона) состоится 9 октября 2014 года в 11.00 по местному времени по адресу:

ЯНАО, Пуровский район, г. Тарко-Сале, ул. Анны Пантелеевой, д. 1, кабинет №102.

Полная версия информационного сообщения о продаже муниципального имущества: акций открытого акционерного общества «Пурсвязь», расположенного по адресу: ЯНАО, Пуровский район, г. Тарко-Сале, ул. Республики, д. 37 «А», посредством проведения аукциона, размещена на официальном интернет-сайте муниципального образования Пуровский район <http://www.puradm.ru>. (раздел: «Местное самоуправление», подраздел: «Имущественные и земельные отношения, приватизация муниципального имущества, решения об условиях приватизации») и на официальном сайте Российской Федерации в сети интернет [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru).

## О ПРЕДСТОЯЩЕМ ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Администрация Пуровского района информирует граждан и юридических лиц о предстоящем предоставлении земельных участков:

1. Местоположение: ЯНАО, Пуровский район. Под объект «Дообустройство нефтяных оторочек Уренгойского НГКМ на полное развитие (3, 4, 5, 6 участки)». Ориентировочная площадь земельных участков - 244,1552га.

2. Местоположение: ЯНАО, Пуровский район. Под объект

www.mysl.info

«Дообустройство нефтяных оторочек Уренгойского НГКМ на полное развитие (3, 4, 5, 6 участки)». Ориентировочная площадь земельных участков - 163,9551га.

3. Местоположение: ЯНАО, Пуровский район. Под объект «Конденсатопровод Уренгой-Сургут (II нитка). Участок км 107-км 288» в составе стройки «Конденсатопровод Уренгой-Сургут (II нитка). Участок км 107-км 288». Ориентировочная площадь земельных участков - 0,0542га.

4. Местоположение: ЯНАО, Пуровский район. Под объект «Карьер песка №П-2 с подъездной автодорогой Ево-Яхинского лицензионного участка». Ориентировочная площадь земельных участков - 3,4461га.

5. Местоположение: ЯНАО, Пуровский район. Под объект «Газопровод-шлейф от куста скважин U07 до куста скважин №1 на Самбургском лицензионном участке». Ориентировочная площадь земельных участков - 22,4100га.

6. Местоположение: ЯНАО, Пуровский район. Под объект «Реконструкция магистрального конденсатопровода Уренгой - Сургут, I и II нитки. Монтаж внутрисистемных перемычек». Ориентировочная площадь земельных участков - 88,9470га.

Заявления с предложениями и возражениями по размещению вышеуказанных объектов принимаются в течение 7 (семи) календарных дней со дня опубликования настоящего сообщения в департаменте имущественных и земельных отношений администрации Пуровского района по адресу: ЯНАО, Пуровский район, г.Тарко-Сале, ул.Анны Пантелеевой, 1, каб. 110, телефон для справок: 2-33-72.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

В соответствии с п. 2.2, п. 6 ст. 30 Земельного кодекса Российской Федерации, администрация Пуровского района информирует граждан и юридических лиц о предоставлении в аренду ООО «Севернефть-Уренгой» земельного участка с кадастровым номером 89:05:010310:12913 площадью 0,1135 га, расположенного по адресу: Ямало-Ненецкий автономный округ, Пуровский район. Разрешенное использование земельного участка: под объект «Обустройство Западно-Яряхинского НГКМ».

Заявления с предложениями и возражениями по размещению вышеуказанного объекта принимаются в течение 7 (семи) календарных дней со дня опубликования настоящего сообщения в департаменте имущественных и земельных отношений администрации Пуровского района по адресу: ЯНАО, Пуровский район, г.Тарко-Сале, ул.Анны Пантелеевой, 1 каб. 110. Телефон для справок: 8 (34997) 2-33-72.

## ПРИГЛАШЕНИЕ

### К УЧАСТИЮ В КОНКУРСЕ

**по предоставлению субсидий социально ориентированным НКО в 2014 году. Цель конкурса** - муниципальная поддержка проектов социально ориентированных НКО.

**Конкурс проводится** в соответствии с постановлением администрации муниципального образования от 14 августа 2014 года №160-ПА «Об утверждении Порядка оказания финансовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям в муниципальном образовании Пуровский район на конкурсной основе» (далее - конкурс), которое размещено на официальном интернет-сайте органов местного самоуправления в разделе «Общественность района» по адресу: <http://http://www.puradm.ru>.

**Размер конкурсного фонда** конкурса в 2014 году составляет 280 000 (двести восемьдесят) тысяч рублей, размер одной субсидии на реализацию проекта не может превышать 140 000 (сто сорок) тысяч рублей. При рассмотрении заявок учитываются **критерии значимости и актуальности, экономической и социальной эффективности проектов.**

**Каждый участник конкурса вправе предоставить в течение года на рассмотрение конкурсной комиссии только один проект.**

Заявка для участия в конкурсе готовится в соответствии с постановлением администрации района от 14 августа 2014 года №160-ПА «Об утверждении Порядка оказания финансовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям в муниципальном образовании Пуровский район на конкурсной основе» и предоставляется в управление информационно-аналитических исследований и связей с общественностью администрации Пуровского района в электронном и печатном виде по адресу: г.Тарко-Сале, ул.Республики, дом 25, каб. 209, контактный телефон: 8 (34997) 6-06-38; эл. адрес: [upr.info@yandex.ru](mailto:upr.info@yandex.ru).

**Прием заявок осуществляется в течение 20 дней со дня опубликования объявления.**

Начало приема конкурсных заявок - 22 августа 2014 года.

Окончание приема конкурсных заявок - 10 сентября 2014 года.

Адрес и контактный телефон организатора конкурса:

Управление информационно-аналитических исследований и связей с общественностью администрации Пуровского района, почтовый адрес: 629850, Ямало-Ненецкий автономный округ, г.Тарко-Сале, ул.Республики, д.25, тел.: 8 (34997) 6-06-38.

## К СВЕДЕНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

**Федеральная налоговая служба сообщает:**

- телефон справочной службы г.Тарко-Сале: 8 (34997) 2-47-12, приемной: 2-65-80, факс: 2-45-88, доп. офис в г.Губкинском: 3-69-00;

- приказом Минэкономразвития РФ от 7.11.2013г. №652 коэффицент-дефлятор К1, необходимый для расчета налоговой базы по единому налогу на вмененный доход, установлен на 2014 год в размере, равном 1,672.

**МИФНС России №3 по ЯНАО напоминает, что на официальном сайте УФНС России по ЯНАО [www.r89.nalog.ru](http://www.r89.nalog.ru) работают различные интернет-сервисы:**

- **«Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».** С помощью данного сервиса вы сможете получать актуальную информацию о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, о наличии переплат и задолженностей по налогам, об объектах движимого и недвижимого имущества; контролировать состояние расчетов с бюджетом; получать и распечатывать налоговые уведомления и квитанции на уплату налоговых платежей (до наступления срока уплаты); оплачивать налоговую задолженность и налоговые платежи, а также обращаться в налоговые органы без личного визита.

- **«Он-лайн запись на прием в инспекцию».** Налогоплательщику предоставляется возможность записаться на прием в выбранное время в налоговую инспекцию в режиме он-лайн. Услуга предоставляется как юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, так и физическим лицам.

- **«Анкетирование».** Можно оставить отзыв, пожелание или комментарий о работе налоговой инспекции и предоставляемых вам государственных услуг.

**МИФНС России №3 по ЯНАО сообщает:**

- что с **1.01.2014г.** введена обязанность **для всех плательщиков НДС** (в том числе являющихся налоговыми агентами) представлять декларации по данному налогу **только в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи через оператора электронного документооборота** (абзац 1 п. 5 ст. 174 НК РФ, п. 3 ст. 80 НК РФ);

- «по вопросу включения в состав расходов, учитываемых при определении объекта налогообложения по налогу, уплачиваемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, расходов на проведение специальной оценки условий труда» (письмо ФНС России от 30.07.2014г. №ГД-4-3/14877);

- «по вопросу учета для целей налогообложения прибыли дохода в виде процентов, начисленных банком на остатки денежных средств, находящихся на расчетном счете ипотечного агента, а также процентов от размещения денежных средств на банковских депозитах» (письмо Министерства финансов Российской Федерации от 11.07.2014г. №03-03-10/33783);

- «по вопросу применения пункта 3.1 статьи 169 Налогового кодекса Российской Федерации, доведенное письмом ФНС России от 30.07.2014г. №ГД-4-3/14802» (письмо Министерства финансов Российской Федерации от 3.06.2014г. №03-07-15/26512);

- решения о государственной аккредитации (копию реестра) организаций, осуществляющих деятельность в области информационных технологий по состоянию на 10.07.2014г., в целях применения указанными организациями пункта 6 статьи 259 Налогового кодекса Российской Федерации (письмо Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации от 18.07.2014г. №П11-1-12665);

- «Об утверждении формы заявления о предоставлении налогоплательщиком - индивидуальным предпринимателем, нотариусом, занимающимся частной практикой, адвокатом, учредившим адвокатский кабинет, физическим лицом, не являющимся индивидуальным предпринимателем, налоговому органу адреса для направления по почте документов, которые используются налоговыми органами при реализации своих полномочий в отношении, регулируемых законодательством о налогах и сборах» (приказ ФНС России от 29.05.2014г. №ММВ-7-14/306).

**Муниципальное казенное учреждение «Дирекция по обслуживанию деятельности органов местного самоуправления Пуровского района»** проводит конкурс на предоставление субсидий из бюджета Пуровского района организациям воздушного транспорта, осуществляющим транспортное обслуживание населения на социально значимых межмуниципальных маршрутах в границах Пуровского района.

С полным текстом конкурсной документации можно ознакомиться в районном специальном выпуске муниципальной общественно-политической газеты «Северный луч» №34 (3536) от 22 августа 2014 года.

**ООО «ЖилКомСервис»** проводит конкурс по отбору подрядных организаций для осуществления строительного контроля за выполнением работ по капитальному ремонту МКД. Извещение и документация для комиссионного отбора опубликованы на официальном интернет-сайте администрации МО п.Ханымей: [www.hanimey.ru](http://www.hanimey.ru).

Справки по тел.: 8 (34997) 4-14-89.

#### УВАЖАЕМЫЕ

#### ТАРКОСАЛИНЦЫ И ГОСТИ НАШЕГО ГОРОДА!

**6 сентября на площади КСК «Геолог»** состоится городской фестиваль национальных культур, посвященный Дню города. Приглашаем людей разных национальностей, тех, кто любит петь и танцевать, чтит и уважает традиции своего народа.

#### Заявки принимаются

**до 29 августа 2014 года в ДК «Юбилейный».**

Справки по телефону: 2-17-58.

Утерянный аттестат о полном среднем образовании серии 89АА №0005165, выданный ТСШ №1 6 июня 2007г. на имя ГАРАНИНА Александра Юрьевича, считать недействительным.

**СФ «ПРОМТЕХМАШ» требуется инженер ПТО в г. Тарко-Сале. 3/п договорная. Телефон: 8 (912) 22-53-228.**

## ИНФОРМАЦИЯ

### ДЛЯ БЕЖЕНЦЕВ ИЗ УКРАИНЫ, ПРИБЫВШИХ НА ТЕРРИТОРИЮ ЯНАО

В Следственном комитете Российской Федерации создано специализированное управление по расследованию преступлений международного характера против мирных граждан, совершенных на территории Украины. К работе спецуправления привлечены все следственные подразделения СК России, на территорию которых прибывают беженцы из Украины, в том числе и следственное управление по Ямало-Ненецкому автономному округу. Ямальским следователям поручено допросить беженцев, находящихся в настоящее время на территории автономного округа. При наличии оснований они будут признаны потерпевшими по уголовному делу.

В этой связи гражданам, прибывшим из Украины, разъясняется возможность официального обращения в следственные органы Следственного комитета по месту их нахождения на территории Ямало-Ненецкого автономного округа. Сообщить о себе можно по телефону: 8 (34922) 7-10-30; обратиться в отдел криминалистики следственного управления по телефонам: 8 (34922) 7-12-39; 7-12-36 или в следственный отдел по г. Тарко-Сале по телефонам: 8 (34997) 6-11-24; 6-11-95. Вам будет необходимо оставить контактные данные для связи, а также определиться со временем, удобным для посещения следователя.

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Рысовой Светланой Владимировной (почтовый адрес: ЯНАО, Пуровский район, г. Тарко-Сале, ул. Геологов, 6, офис 126, [Ruseva-svetlana@ya.ru](mailto:Ruseva-svetlana@ya.ru), контактный телефон: 8 (3499) 761361, № квалификационного аттестата 55-11-180) в отношении земельного участка с кадастровым №89:05:020104:45, расположенного: ЯНАО, Пуровский район, г. Тарко-Сале, ул. Авиаторов, д.3, выполняются кадастровые работы в связи с уточнением местоположения границы и (или) площади земельного участка.

Заказчик кадастровых работ: Магомадова Х.В., контактный телефон: 8 (922) 0572225.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: ЯНАО, Пуровский район, г. Тарко-Сале, ул. Геологов, 6, офис 126, **22.09.2014г. в 10 часов 30 минут**. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: ЯНАО, Пуровский район, г. Тарко-Сале, ул. Геологов, 6, офис 126. Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 25.08.2014г. по 22.09.2014г. по адресу: ЯНАО, Пуровский район, г. Тарко-Сале, ул. Геологов, 6, офис 126. Смежный земельный участок, с правообладателями которого требуется согласовать местоположение границ: 89:05:020104:18, расположен: ЯНАО, Пуровский район, г. Тарко-Сале, ул. Ленина, д.36. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

www.mysl.info

## НЕДВИЖИМОСТЬ

## ПРОДАЖА

**Дом в п. Малиновое озеро Алтайско-го края** с пристройками (баня, сарай, дровяник), водопровод, пластиковые окна, огород, недорого. Телефон: 8 (922) 4542030.

**Благоустроенный дом в Курганской области**, имеются газ, вода, санузел раздельный, гараж, огород, хоз. постройки, цена - 700тыс. руб. Телефон: 8 (963) 2777315.

**Дом в 100км от г. Тюмени**, участок 25 соток, цена - 300тыс. руб. Телефон: 8 (922) 0539722.

**Деревянный дом в пригороде г. Ишима** с участком 15 соток, есть баня, хозпостройки, до города ходят маршрутные такси. Цена - 400тыс. руб. Телефон: 8 (932) 3278633.

**Дом в п. Пурпе**. Телефон: 8 (992) 4084031.

**8-комнатная квартира в г. Тарко-Сале** площадью 245 кв. м, в трех уровнях, в центре города, есть сауна, погреб, спортзал, гараж, большой двор. Телефон: 8 (922) 2823199.

**5-комнатная квартира в г. Тарко-Сале** по адресу: ул. Труда, д. 26, недорого. Телефоны: 8 (932) 0933486, 8 (922) 4533344.

**Квартира в г. Тарко-Сале** площадью 91,4 кв. м, в бамовском доме (напротив стадиона «Авангард») 2 этаж. Телефон: 8 (922) 4548337.

**4-комнатная квартира в г. Тарко-Сале** по адресу: ул. Труда, д. 12 «А». Телефон: 8 (922) 0613353.

**3-комнатная квартира в г. Тарко-Сале** площадью 70 кв. м, в брусом доме по улице Авиаторов частично с мебелью и бытовой техникой. Телефон: 8 (922) 2857152.

**3-комнатная квартира в г. Тарко-Сале** в капитальном исполнении, либо **ОБМЕНИВАЕТСЯ** на г. Тюмень, или **СДАЕТСЯ** организации. Телефон: 8 (932) 0911871.

**3-комнатная квартира в г. Тарко-Сале** или **ОБМЕНИВАЕТСЯ** на 2-комнатную с доплатой. Телефон: 8 (922) 4519017.

**3-комнатная квартира в г. Тарко-Сале** в капитальном исполнении пло-

щадью 70 кв. м, цена - 6млн. руб. Телефоны: 8 (932) 0500020, 8 (982) 4084922.

**2-комнатная квартира в г. Тарко-Сале** площадью 56,3 кв. м, 2 этаж, ремонт, мебель, бытовая техника. Телефоны: 8 (912) 4395509, 8 (922) 0598651.

**2-комнатная квартира в г. Тарко-Сале** по адресу: ул. Победы, д. 7. Телефоны: 8 (932) 0933486, 8 (922) 4533344.

**2-комнатная квартира в г. Тарко-Сале** в капитальном исполнении площадью 54 кв. м по адресу: ул. 50 лет Ямалу, д. 11. Телефон: 8 (922) 0677271.

**2-комнатная квартира в п. Пуровске** площадью 37,1 кв. м, район Пуровского терминала. Телефоны: 6-64-90, 8 (922) 4625392.

**2-комнатная квартира в п. Пуровске** площадью 75,6 кв. м. Мебелированная, имеется необходимая бытовая техника, погреб, кладовая или **СДАЕТСЯ**. Телефон: 8 (922) 0660843.

**2-комнатная квартира в п. Пуровске** площадью 50,5 кв. м, в районе Пуровского терминала, с мебелью и бытовой техникой. Телефон: 8 (922) 0913171.

**Однокомнатная квартира в г. Тарко-Сале** площадью 36 кв. м по адресу: ул. Сенноманская, д. 11, 2 этаж. Телефон 8 (922) 4625595.

**Два «пенала» в общежитии в г. Тарко-Сале** после ремонта; **шкаф (3 секции) б/у; компьютерный стол б/у**, недорого. Телефон: 8 (922) 4611440.

**Гараж в районе СУМВР**. Документы готовы. Телефон: 8 (922) 2838361.

**Гараж** площадью 6х7 м. В собственности. Недорого. Телефон: 8 (922) 2829838.

**Гараж железный на санях в п. Пуровске** площадью 24 кв. м, чистый, ухоженный, не требует вложений. Телефон: 8 (922) 0660843.

## КУПЛЮ

**2-комнатную квартиру в г. Тарко-Сале** в капитальном исполнении. Телефон: 8 (922) 7433322.

## СДАМ

**Теплый гараж в районе РЭБ**, возможно под склад. Телефон: 8 (922) 4674658.

## ТРАНСПОРТ

## ПРОДАЖА

**Автомобиль «SsangYong Istana»**, 2,9 л, Mercedes, дизель, МКПП, в хорошем состоянии, торг. Телефон: 8 (929) 9869214 (Геннадий).

**Автомобиль «Volkswagen Touran»** 2008 г.в., дизель, V - 1,8, пробег - 150тыс. км, из Германии, из функционала: ESP, ABS, круиз-контроль, двухзонный климат-контроль, Webasto. Фото на [14377776.drom.ru](http://14377776.drom.ru). Телефон: 8 (922) 4615365.

**Автомобиль «Opel Zafira»** декабрь 2007 г.в., в отличном состоянии. Телефон: 8 (922) 2847128.

**Автомобиль «Volkswagen Polo»** 2014 г.в., недорого. Телефоны: 8 (932) 0933486, 8 (922) 4533344.

**Автомобиль «Mazda-6»** 2007 г.в., пробег - 150тыс. км, полная комплектация, комплект зимних колес на дисках, торг уместен. Телефоны: 2-80-25, 8 (922) 2890989.

**Автомобиль «Mazda Axela»** 2004 г.в., двигатель - 2 л, 150 л.с., АКПП, ксенон, правый руль. Недорого. Телефоны: 8 (922) 4565448, 8 (902) 6254589.

**Автомобиль «Hyundai Solaris»** 2011 г.в. Недорого. Телефон: 8 (922) 0551505.

**Автомобиль «Chevrolet Aveo»** 2011 г.в., на гарантии, в хорошем техническом состоянии. Телефон: 8 (922) 2800741.

**Автомобиль «Нива Шевроле»** 2009 г.в., цвет - серебристый, пробег - 64тыс. км, цена - 300тыс. руб. Телефон: 8 (922) 0901797.

**Автомобиль «Урал-32552ВМ»** 2003 г.в., («вахтовка», 24 места, в хорошем состоянии, цена - 470тыс. руб. Телефон: 8 (922) 2846898.

**Снегоход «Тайга Патруль 550 SWT»** 2011 г.в., пробег - 2500 км, в хорошем состоянии. Телефон 8 (932) 0979519.

**Снегоход «Lynx 59 Yeti»**, 4-тактный, V - 1000 куб. мм, гусеницы - 51 см, жидкостное охлаждение, пробег - 2500 км. Телефон: 8 (922) 2838399.

**Катер:** двигатель «Suzuki» 140 л.с., 4-тактный, имеются эхолот, магнитола, тент, помпы, цена - 550тыс. руб. Телефон: 8 (902) 6216689.

Фамилия: \_\_\_\_\_ Дата: \_\_\_\_\_  
Имя: \_\_\_\_\_ Телефон: \_\_\_\_\_  
Отчество: \_\_\_\_\_ Личная подпись: \_\_\_\_\_  
Дом. адрес: \_\_\_\_\_

## КУПОН БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ

(заполняется печатными буквами)

## Разделы объявлений

- Недвижимость  
 Транспорт  
 Одежда, обувь, аксессуары  
 Мебель  
 Бытовая техника  
 Товары для детей  
 Животные и растения  
 Отдам даром  
 Другое

**Лодка «Казанка 5М»; лодочный мотор «Suzuki 30»**, все в отличном состоянии, цена - 140тыс. руб. Торг. Телефон: 8 (922) 4567553.

**Лодка «Обь-3»; балок; 2 мотора «Вихрь 30»**, дешево. Телефон: 2-52-60.

**Летняя резина «Dunlop AT20»** производства Японии, размер 265/65 R17, 5 шт. Пробег - один сезон. Телефон: 8 (922) 0670341.

**Летняя резина «Мотодор»** (5 штук), б/у, размер - 165/70/14, недорого. Телефон: 8 (922) 0632915.

**Штатная мультимедийная установка на автомобиль «Honda CRV»** 2013г.в. с навигацией, цена - 17тыс. руб. Телефон: 8 (919) 5551752.

## БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

### ПРОДАЖА

**Холодильник «Норд»**, цена - 5тыс. руб.; **телевизор «Ролсон»**, цена - 3тыс. руб. Телефон: 8 (922) 4567497.

## АФИША

**УВАЖАЕМЫЕ ПУРОВЧАНЕ!**  
ПРИГЛАШАЕМ ВАС ПОСЕТИТЬ МЕРОПРИЯТИЯ,  
КОТОРЫЕ БУДУТ ПРОВОДИТЬСЯ  
В ПУРОВСКОМ РАЙОНЕ С 24 ПО 31 АВГУСТА

### ТАРКО-САЛЕ

**1. Выставка «История Пуровского района»**, с 23 по 30 августа, с 10.00 до 17.00. Районный историко-краеведческий музей.

**2. Детская игровая программа «Скоро в школу»**, 26 августа в 15.00. Центр национальных культур.

**3. Библиотечный урок «Справочная литература для детей»**, 27 и 28 августа в 11.00. Детская библиотека.

### ПУРПЕ

**1. Тематическая развлекательная игровая программа «Белые ночи»** с участием ЛО «Молодость», 24 августа в 17.30. ДК «Газовик».

**2. Конкурс рисунка на асфальте «Остров мечты»**, 25 августа в 10.00. ДК «Строитель».

**3. Показ мультфильма**, 25 августа в 11.00. ДК «Строитель».

**4. Игровая программа «Смехопанорама»** с участием ЛО «Веселый экспресс», 29 августа в 14.00. ДК «Газовик».

**5. Театрализованная игровая программа «Летний ветерок»**, 29 августа в 14.00. ДК «Строитель».

**6. Показ мультфильма**, 29 августа в 15.00. ДК «Строитель».

### ХАНЫМЕЙ

**1. Игра в пейнтбол «Захват флага»**, 23 августа в 11.00. Стадион «Нефтяник».

**2. Показ х/ф «Исчезнувшие»**, 23 августа в 17.00. ДК «Строитель».

**3. Показ мультфильма «Князь Владимир»**, 24 августа в 16.00. ДК «Строитель».

**4. Показ х/ф «Сестры»**, 24 августа в 18.00. ДК «Строитель».

**5. Познавательная программа «День кино»**, 26 августа в 16.00. ДК «Строитель».

**6. Конкурсная программа «До свидания, лето»**, 27 августа в 16.00. ДК «Строитель».

## МЕБЕЛЬ

### ПРОДАЖА

**Мебель б/у:** диван, два кресла-кровати, стенка-«горка», компьютерный стол, недорого. Телефон: 8 (922) 0535260.

**Матрац серии «эко»:** еврокаркас из пружинных блоков, наполнитель - синтепон/спанбонд, чехол - ткань жаккард, размер - 2,0х1,20х0,18. Телефон: 8 (922) 2861060.

**Компьютерный стол; журнальный столик; велотренажер; ковер.** Недорого. Телефон: 8 (912) 4242122.

## ОДЕЖДА, ОБУВЬ, АКСЕССУАРЫ

### ПРОДАЖА

**Шуба мутоновая**, цвет - коричневый, размер - 48-50; **дубленка** длинная, расклешенная, с капюшоном, размер - 52-54; **короткая норковая шуба**, цвет - черный,

размер - 44-46. Телефоны: 6-52-19, 8 (982) 1760339.

**Красивое вечернее платье**, размер - 42-44, недорого. Телефон: 8 (922) 4616703.

## ТОВАРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ

### ПРОДАЖА

**Детский электромобиль**, двухместный. Недорого. Телефон: 8 (922) 2829838.

## ДРУГОЕ

### ПРОДАЖА

**Синтезатор «DGX-205 YAMANA»** в отличном состоянии, фото на [tarkos.ru](http://tarkos.ru). Цена - 10тыс. руб. Телефон: 8 (922) 4615365.

**Сейф 40х40**, новый. Телефон: 8 (982) 1760339.

### ОТДАМ

**Котят** (белые и трехцветные) в добрые руки. Телефоны: 2-39-48, 8 (912) 4234438, 8 (922) 2838590.

**ЮБИЛЕЙ ПОСВЕТКА!**  
**ПУРОВСКУ - 35**  
30 АВГУСТА 2014 ГОДА  
АФИША  
ПРАЗДНИЧНОГО ДНЯ

11:30 ПЛОЩАДЬ ДК «АЛЬЯНС»  
ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ ПРАЗДНИКА ШЕСТИЕ КОЛОНИИ

14:30 РАЙОН ПАРКА ПОБЕДЫ  
ОТКРЫТИЕ ПРОЕКТА СЕМЕЙНО-РАДОВОЙ ОБЩИНЫ  
КОРЕННЫХ НАРОДОВ СЕВЕРА «Молодые таланты»  
группы СПО КМРС «Пуровск»

16:30 ПЛОЩАДЬ ДК «АЛЬЯНС»  
ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ С УЧАСТИЕМ  
АРТИСТОВ ПУРОВСКОГО РАЙОНА

18:00 ПЛОЩАДЬ ЖД  
ДЕТСКАЯ ИГРОВАЯ ПРОГРАММА

19:30 ПЛОЩАДЬ ДК «АЛЬЯНС»  
КОНЦЕРТ РОК-ГРУПП

21:45 ПЛОЩАДЬ ДК «АЛЬЯНС»  
ФАЙЕР-ШОУ «Red Fire»

22:00 ПЛОЩАДЬ ДК «АЛЬЯНС»  
ПРАЗДНИЧНАЯ ДИСКОТЕКА «ЛЮБИМЫЕ»

### ПОПРАВКА

В «СЛ» №26 от 27 июня 2014 года на стр. 15 произошла техническая ошибка. Под таблицей «Тарифы на оказание платных услуг газеты «Северный луч» следует читать: «Примечание: цены указаны без НДС 18%». Приносим свои извинения.

## ДНЮ ГОРОДА ПОСВЯЩАЕТСЯ ГОНКИ НА ТОЛОКАРАХ И САМОКАТАХ ДЛЯ ДЕТЕЙ ОТ 2 ДО 5 ЛЕТ



Вторые гонки на толокарах и самокатах в Тарко-Сале состоятся в преддверии Дня города - **30 августа в 11.00** в КСК «Геолог».

Организаторы соревнований - администрация города и МБУ «КСК «Геолог».

В гонках могут принять участие дети от 2 до 5 лет.

Все «спортсмены» будут разделены на две возрастные группы: 2-3 года и 4-5 лет.

Участникам будет необходимо на скорость преодолеть расстояние, равное 20 метрам, на толокарах (машинках-каталках) - детям 2-3 лет и на самокатах - детям 4-5 лет. Все без исключения участники получают утешительные призы, а победители и призеры - главные награды от спонсоров.

Чтобы стать участником гонок, необходимо подать заявку до 28 августа 2014 года.

Обязательно укажите в заявке:

ФИО и дату рождения ребенка;

ФИО родителя, который будет присутствовать с ребенком на гонках; контактный телефон.

Организаторы гонок оставляют за собой право досрочно остановить регистрацию участников при наборе запланированного их количества.

**Справки по телефону: 2-46-05.**

### ФОТОГАЛЕРЕЯ

## В объективе - Пуровский район

«Любим тебя, наш город!»,  
август 2014 года.  
Автор: Мария ШРЕЙДЕР,  
г.Тарко-Сале

